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Az elnök jelentése

MINDEN 
újjá lesz

Bevezető 
Egy szolgálati év adminisztratív mérle-

gelése a befelé fordulás, ugyanakkor a lelki 
önvizsgálat alkalma is. Az adatok, a projek-
tek, a statisztikák és a jelentések megmutat-
ják, hogy miként válaszoltunk Isten hívásá-
ra, hogyan szolgáltuk embertársainkat, mi-
ként őriztük meg missziós azonosságunkat 
és eltökéltségünket. 

2025 – a gyógyulás éve, melynek mot-
tója: „Légy egészséges!” (3Jn 1:2) – a szolgá-
lati módszerek folyamatos gyarapításának, 
fejlesztésének az ideje volt, ugyanakkor a 
valós kihívásoké is. A mű különböző ágaza-
taiban – pasztoráció, család, nevelés, kiad-
ványok, misszió, könyvevangelizálás, rádi-
ós- és tévés kommunikáció, online, vallás-
szabadság, gyermekekért és fiatalokért vég-
zett szolgálat, egészségügyi önkéntesség, 
női szolgálatok, szociális tevékenységek, 
támogatás, munka az etnikai csoportok kö-
rében, pénzügyi adminisztráció – a  Min-
denható Isten kínálta fel az erőforrásokat, 
a megfelelő személyeket és a lehetőségeket, 
hogy az evangélium tovább terjedhessen. 

Ezzel egy időben a végidőre jellemző 
sajátságos nemzetközi helyzet, valamint a 
Generál Konferencia rendkívüli mozgósí-
tó felhívása is megköveteli tőlünk, hogy te-
kintetünk az elmúló év utáni időket kémlel-
je. A „One Voice 2027” nemzetközi kezde-
ményezés arra emlékeztet, hogy az üzenet 

terjesztésében egységre hívattunk, egyesí-
tenünk kell minden erőforrásunkat a mis�-
szió és a koherens, Krisztus életéről, halálá-
ról, feltámadásáról, közbenjáró szolgálatá-
ról és közeli eljöveteléről szóló bizonyság-
tevésünk érdekében. Mindez számunkra 
országos kommunikációs témának számít, 
ugyanakkor felhívás is az odaszentelődés-
re és a különböző osztályok, intézmények, 
egyházterületek és gyülekezetek közötti 
együttműködésre. 

E felhívás fényében, jelentésemben nem 
csak a megvalósításokat szeretném vázolni, 
hanem az irányt is, amely felé haladnunk 
kell, hogy egyházunk legyen egységesebb, 
kötelezze el magát a misszió mellett, job-
ban figyeljen az emberek szükségleteire, és 
még elszántabban, egységes hangon hir-
desse a világnak az egyedüli reménységet, 
az eljövendő Jézus Krisztust. 

Mi is a „One Voice 2027”?
Közlök néhány információt a GK tava-

szi üléséről, amelyről az elmúlt héten jöt-
tem haza. A „One Voice 2027” nemzetközi 
kezdeményezés egyházunk összehangolt 
erőfeszítése, amely megpróbál minden ta-
got és struktúrát az evangélium terjeszté-
se érdekében mozgósítani. Az üzenet köz
ponti témája Jelenések 21:5 verse: „Ímé, 
mindent újjá teszek.” A kezdeményezés 
erős hangsúlyt fektet a lelki megújulásra: 

„Ímé, mindent újjá teszek. És monda nékem:  
Írd meg, mert e beszédek hívek és igazak.”  

(Jel 21:5)
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mindenekelőtt az imádságra és a Szentlé-
lektől való függőségre (mely minden mis�-
sziós tevékenység alapja), a személyes hit 
újjáélesztésére, és a különböző világszéles 
áhítati programokra és kezdeményezések-
re (10 napos imaidőszak 2027. január 6–16. 
között; a „40 nap ima” nevű projekt 2027. 
július 23. és augusztus 31. között). 

A „One Voice 2027” célja a teljes tag-
bevonás és a gyülekezetek forrásanyagok-
kal való „felfegyverzése” az evangelizáció-
ra, a tanítványságra és a személyes mis�-
sziómunkára. Fontosnak tartjuk a GK és 
a Divíziók osztályainak együttműködését, 
a  friss missziós anyagok megjelentetését, 
valamint az egységes igehirdetésre való 
felkészülést világszinten. Az alulról felfelé 
építkező megközelítésen van a hangsúly: ki 
kell aknáznunk azokat a helyi kezdeménye-
zéseket, amelyek a világ különböző régiói-
ban sikeresnek bizonyultak. 

Fontos szerep hárul a digitális környe-
zetre és erőforrásokra. Mozgósítani kell 
a  tartalomkészítőket, az evangélistákat és 
a  médiaszakembereket, hogy leleményes 
és releváns módon együtt munkálkodja-
nak. A  kezdeményezés ugyanakkor magá-
ban foglalja a globális platformok, alkalma-
zások és multimédiás forrásanyagok külön-
böző kultúrákhoz és nyelvterületekhez való 
adaptálását, a modern technológiák hasz-
nálatát (a mesterséges intelligenciát is be-

leértve) és az időszerű missziós tartalmak 
gyártásának támogatását. A különböző há-
lózatok – az AWR és a Hope Channel  –, 
a  Vocea Speranței Rádió, a Speranța Tele-
vízió és a kommunikációs osztályok tevé-
kenyen részt vesznek a missziós tartalmak 
gyártásában és terjesztésében. 

A „One Voice 2027” célja azonosítani 
azokat népcsoportokat, amelyekhez még 
nem jutott el az evangélium. Intelligens 
média- és kommunikációs eszközök fel-
használásával stratégiákat kell kidolgoz-
nunk a világ különböző területein rögzült 
világnézeti adottságokra. A kezdeménye-
zés a világszéles együttműködést, az adek-
vát módszerek megosztását és olyan plat-
formok fejlesztését szorgalmazza, melyek 
révén a missziós tapasztalatok és erőfor-
rások mindenütt elérhetővé válhatnak az 
egyház számára. A program világszéles 
bevezetésére a GK tavaszi ülésszakán ke-
rült sor. A program legkiemelkedőbb ese-
ménye 2027 októberében lesz, amikor egy 
nagy méretű evangelizációs mozgalom ke-
retében megemlékezünk Jézus Krisztus ke-
resztségének 2000. évfordulójára. A „One 
Voice 2027” nem egy egyszeri projekt, ha-
nem egy mozgalom, melynek célja a hos�-
szú távú tanítványképzési stratégiák kidol-
gozása és a missziós kultúra globális szintű 
megerősítése révén tartós hatást gyakorol-
ni világunk társadalmára. 
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A ROMÁNIAI EGYHÁZ ÉLETÉBŐL
Titkárság

A titkár szükségszerű jelentése tiszta ké-
pet tár elénk. A Romániai Adventista Egy-
ház továbbra is élő közösség, mely jelen van 
az ország minden régiójában, a 2025-ös év 
adatai azonban igazolják: a demográfiai öre-
gedés, a kivándorlás, a keresztségek alacsony 
száma és a tagok megtartásában mutatkozó 
nehézségek nyomást gyakorolnak ránk. 

Az elmúlt évben 2.023 személy csatlako-
zott az egyházhoz keresztség, újrakeresztel-
kedés, szavazat, tagságáthelyezés és kiiga-
zítás által, miközben elhalálozás, szavazat, 
tagságmegvonás és kiigazítás során 2.532 
személyt veszítettünk el. Az összes egyház-
terület negatív mérleggel zárt, ami azt jelzi, 
hogy ezt a problémát már nemcsak admi-
nisztratív téren kell kezelnünk! Lelki meg-
újulásra, igazi tanítványságra, megerősö-
dött missziós kultúrára van szükségünk. 

Ugyanakkor vannak biztató jelek is. 
A  tagságáthelyezés egyenlege pozitív volt, 
ami azt mutatja, hogy gyülekezeteink to-
vábbra is befogadó közösségek. A gyenge-
ségre utaló adatok arra ösztönöznek min-
ket, hogy még eredményesebb lelkipásztori 
munkát végezzünk, és a hívők lelki meg-
erősítésén dolgozzunk.

Kincstár
A Kincstár jelentése igazolja, hogy egy-

házunk a nehéz gazdasági körülmények el-
lenére is számíthat a tagok hűségére. 2025-
ben Unió szinten 153.430.662 lej folyt be 
tizedből, ami az egy évvel korábbi adathoz 
képest 6,13%-os növekedés. Ha ezt az ös�-
szeget a 7,3%-os inflációs rátához igazítjuk, 
láthatjuk, hogy reális értékben 1,62%-kal 
csökkent a tizedbevétel, ami az adventis-
ta családokra nehezedő gazdasági nyomás-
nak tudható be. 

Az egy tagra eső átlagtized elérte az 
évi 2.538 lejt, ami nagyjából havi 211 lej-
nek felel meg. Az összes adományok teljes 
összege Unió szinten elérte a 13.886.505 
lejt, ami 2,84%-os növekedés 2024-hez ké-

pest. A pénzalapok egy jelentős részét a vi-
lágszéles missziómunkára fordítottuk, ami 
igazolja, hogy tevékenyen részt veszünk 
az evangélium egyetemes terjesztésében. 
Ezenfelül 2025-ben a Divíziótól jelentős 
összegű támogatást – 2.918.831 eurót – 
kaptunk romániai oktatási, missziós, mé-
dia és gyülekezetalapítási projektekre.

A gyülekezeti alapok támogatását cél-
zó adományok értéke összesen 34.947.392 
lej volt, amiből a helyi közösségek fedezik 
az építkezések, a rezsi és az evangelizációs 
és szociális projektek kiadásait. A revíziók 
a könyvviteli szabályokhoz való alkalmaz-
kodást jelzik: 1.080 gyülekezet és csoport 
(az állomány 96%-a) esett át ellenőrzésen. 
A 2025. december 31-ével zárult pénzügyi 
évre vonatkozó könyvvizsgálat fenntartás 
nélküli pozitív véleményt eredményezett, 
ami jól bizonyítja, mennyire lelkiismerete-
sen kezeljük Isten erőforrásait.

Lelkész Osztály
A Lelkész Osztály tevékenységének cél-

ja közvetlen támogatást nyújtani a prédiká-
toroknak lelki növekedésükben, az Ige hir-
detésében és szolgálatuk fejlesztésében. Fo-
lyamatosan értekezleteket tartottunk olyan 
fontos kérdésekben, mint az egészség és 
a személyes fejlődés, a Jelenések könyvé-
nek megértése, az egyház küldetése és a 
Szentháromság tana. Ezzel párhuzamosan 
zajlanak a gyakornoki, felszentelési és lel-
kész-értékelő programok. A lelkészi találko-
zók erősítik az egységes látásmód kialaku-
lását, továbbá megteremtik a fejlődés és az 
országos koordináció lehetőségeit. 

A „One Voice 2027” célja 
a hosszú távú tanítvány-

képzési stratégiák kidolgo-
zása és a missziós kultúra 

globális szintű megerősítése 
révén tartós hatást gyakorolni 

világunk társadalmára.

Az elnök jelentése 3



A lelkészi munkát – helyesen – olyan 
szolgálatnak tekintjük, amely az egész csa-
ládot érinti. A lelkészcsaládokban élő ser-
dülőkorúaknak szervezett minitáborok, az 
időszakos ima-találkozok, a nehézségekkel 
küzdő lelkészcsaládok és a lelkészfeleségek 
számára szervezett találkozók célja erősíte-
ni a családi életet, és lelki-érzelmi szinten 
támogatni a szolgálattevőket. Egy egészsé-
ges egyháznak erős lelkészekre és lelkész-
családokra van szüksége. 

A presbitereknek a hitalapelvek és a 
próféciák témájában tartott állandó képzé-
sek által, valamint a szolgálathoz szükséges 
homiletikai anyagok előkészítésével a helyi 
elöljárók megerősítését szeretnénk bizto-
sítani. A lelkészi munkára nehezedő egyre 
nagyobb nyomás közepette a presbiterek, 
diakónusok és egyéb szolgálattevők kikép-
zése stratégiai fontosságú a missziómunkát 
végző helyi közösségek építésében. 

Családi Osztály
A Családi Osztály következetesen kiáll 

a házasság és a családi élet bibliai modellje 
mellett. A családi szombatok, az országos 
értekezletek, az adventista családok orszá-
gos kongresszusa, a szellemi egészséggel 
foglalkozó adventista szakemberek tanács-
kozása, a szülők számára tartott szeminá-
riumok, táborok és online találkozók mind-
mind fontos támogatói és képzési keretet 
biztosítanak. Ezenfelül a gyülekezetek ren-
delkezésére bocsátottuk az Advent Otthon 
Hetének, valamint a Család imahetének 
anyagát, ezzel is támogatva a családok egy-
sége érdekében végzett lelkészi szolgálatot. 

Szombatiskola és Személyes 
Szolgálatok 

2025-ben kiemelt figyelmet szentel-
tünk a tanítók képzésének és a gyermekek-
nek szánt anyagok fejlesztésének. A felnőtt 
szombatiskolai tanítók számára online kép-
zéseket tartottunk, és kezdeményeztünk 
egy országos gyermektanítói „iskolát”. A vi-
lágszéles gyakorlathoz igazodva, lefordítot-

tuk és bevezettük az „Alive in Jesus” új „tan-
terv” román és magyar nyelvű változatát. 
Ezenfelül a videó-formátumban megjelenő 
misszióhírek, a különleges szükségletekkel 
élő gyermekeknek szánt online projektek 
és forrásanyagok mind-mind azt igazolják, 
hogy célunk az alaposabb bibliatanulmá-
nyozás, az anyagokhoz való jobb hozzáfé-
rés és a missziómunka. 

Missziós Osztály
Missziós tevékenységeink hosszútávú 

stratégiákat követnek, és konkrét evange-
lizációs tevékenységeket valósítanak meg. 
Népszerűsítettük a 2024–2040-es időszak-
ra vonatkozó missziós tervet az adventista 
jelenléttel nem rendelkező városok és fal-
vak elérésére. Misszióiskolai modulokat, 
valamint egy misszió- és gyülekezetalapító 
lelkészi tábort szerveztünk. Két nagy televí-
ziós projektünk – a „Mindent az evangéliu-
mért” és „Az eljövendő Názáreti” – mozgó-
sította az Unió és az egyházterületek intéz-
ményeit, valamint a gyülekezeteket. Ezt a 
tevékenységet egészítik ki a gyülekezetala-
pítást, a szociális munkát és bibliatanulmá-
nyozó és digitális bizonyságtevést szolgáló 
kezdeményezések projektjei. 

Sola Scriptura Egyesület
A könyvesboltjainkban zajló munka 

továbbra is fontos a kapcsolattartás szem-
pontjából. Az elmúlt évben több száz ak-
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tív online és levelező hallgatónk volt, az 
Academia Speranța platformjára pedig több 
ezren iratkoztak fel. E munka eredményét 

„végzősökben”, keresztségekben és a video-
tartalmak folyamatos fejlődésében mérjük. 
Az ADAM adventista chatbot beüzemelése 
is ide sorolható. A könyvesboltok alkalma-
zottainak országos tábora pedig továbberő-
sítette a résztvevőkben az összetartozás ér-
zését. 

Humanitárius Börtönszolgálat 
Egyesület

A szabadságukat vesztett személyekért 
és családjukért végzett szolgálat az evan-
gélium egyik legérzékenyebb és legértéke-
sebb kifejezésmódja. A „Fogadj örökbe egy 
serdülőkorút!”, „Támogass egy fiatalt!”, „Én 
és az én házam” vagy a „Döntsd el, hogy mi 
akarsz lenni!” nevű projektek, a tanácsadó 
szolgálat, a látogatások, a „Szabadság utáni 
vágy” című műsor és a börtönök igazgatói 
és az adventista önkéntesek közötti orszá-
gos egyeztetések révén a műnek ez az ága-
zata továbbra is igyekszik támogatni a tár-
sadalom számkivetettjeiként élő, sebezhető 
személyeket. 

Nevelési Osztály
Az adventista oktatási rendszer – mind 

számbelileg, mind a misszió szempontjá-
ból – jelentős mértékben fejlődött. A 2025–
2026-os tanévben az adventista tanulók és 

egyetemi hallgatók száma elérte a 6.235-öt, 
ami 458 fős növekedés az előző tanévhez 
képest. A rendszerhez 55 intézmény és 735 
tanügyi alkalmazott tartozik. 2025-ben 74 
diák keresztelkedett meg. A vallásolimpiá-
szon való részvétel, a kísérleti jelleggel be-
vezetett tantervi projektek kiterjesztése, az 
integrált oktatási menedzsment platform-
jainak kidolgozása és a számos látogatás, 
értekezlet és képzés azt igazolja, hogy in-
tellektuális, lelki és missziós téren az ad-
ventista oktatás egyházunk egyik legérté-
kesebb projektje. 

Prófétaság Lelke
A Prófétaság Lelke Osztály ígéretes 

együttműködést folytat az Adventus Egye-
tem „Ellen G. White” Kutatóközpontjával, 
melynek alapítását maga kezdeményezte. 
Ellen-White-anyagokat fordíttatunk le és 
adunk ki, melyek segítenek megérteni pró-
fétanőnk munkásságát. Különösen fontos 
terület ez, mely megerősíti adventista azo-
nosságunkat, és egészséges megértést tesz 
lehetővé a biblikus ihletés kérdését ille
tően. 

Gyermek- és Ifjúsági Osztály
2025-ben a gyermekek és az ifjúság 

körében végzett munkának az volt a cél-
ja, hogy a Bibliát állítsa a képzés, a fejlő-
dés, a missziós gondolkodásmód, valamint 
a mentorok felkészítésének homlokterébe. 
A „Bible Game” programon 752, a „Bible 
Experience” programon pedig 1.058 fiatal 
vett részt, ami a bibliatanulmányozás irán-
ti nagy igényt tükrözi. A kongresszusok, 
fesztiválok, táborok, a kisösker-, ösker- és 
kompánion-klubok, az AMiCUS és a Conti-
nuum szervezetek programjai – az év köz-
ben rendelkezésre bocsátott anyagokkal 
együtt – egy szolgálatra hívatott generáció 
feltörekvését teszik lehetővé. A TLT-prog-
ram (Teen Leadership Training) kiterjesz-
tése és a mentorálásra helyezett hangsúly 
megerősíti bennük a hosszú távon fenn-
tartható szolgálat perspektíváit. 
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„Dacă este primită, crezută și respectată, Biblia este instrumentul 
cel mai eficient în lucrarea de transformare a caracterului.  

Ea constituie o provocare stimulatoare și o forță  
constrângătoare care trezește la viață puterile  

spirituale, mintale și fizice ale ființei  
și călăuzește viața pe căile drepte.”   

Ellen G. White

UN DAR PENTRU
Biblia,

Oferă-le prietenilor  
tăi cel mai frumos  
cadou – pachetul  

„Un dar pentru casa ta!”.

Pachetul cuprinde Biblia, ediția Cornilescu, 
și un ghid de studiu despre cum a trăit Isus 
credința. Totul costă doar 26 de lei dacă 
plasezi această comandă prin pastorul tău 
sau direct la Conferința din care faci parte.
Împreună ducem Biblia în fiecare casă 
din România!

casa ta!

26 lei

HETEDNAPI
AdventistA

EGYHÁZ

A Biblia,A Biblia,
a családodnaka családodnak

AJÁNDÉK

Lepje meg 
a barátait 

a legszebb 
ajándékcsomaggal!

A csomag tartalmazza a Károli-féle  Bibliát és 
egy tanulmányozási útmutatót arról, hogy 
hogyan élte meg Jézus a hitet. A  csomag 
ára mindössze 26 lej, ha megrendelését 
lelki pásztorán keresztül vagy közvetlenül 
az egyház területnél adja le. 
Együtt elvisszük a Bibliát minden romániai 
otthonba!

„Ha elfogadják, hisznek benne és tisztelik,  
a Biblia a leghatékonyabb eszköz a jellem átalakításában, 

ösztönző kihívás és lenyűgöző erő, mely felrázza  
az ember szellemi, mentális és fizikai erejét,  

és az életet a helyes útra tereli.” 
Ellen G. White

26 lej

Kiadványok Osztály,  
Élet és Egészség Kiadó

A kiadói és a könyvevangelista munka 
már bebizonyította, hogy erőteljes mis�-
sziós eszköz. Találkozókat és könyvterjesz-
tő kampányokat szerveztünk, valamint tá-
mogattuk „A nagy küzdelem” és „A Biblia, 
ajándék az otthonodnak” című különleges 
projekteket. Mindeközben a Kiadó tevé-
kenysége folyamatosan kimagasló volt: 45 
új címet jelentettünk meg román nyelven, 
valamint számos kiadvány magyar nyel-
ven is napvilágot látott. Az eladott könyvek 
száma 436.939-ről (2024) 606.865-re nőtt 
(2025). A Semnele timpului magazin, vala-
mint a semneletimpului.ro platform pia-
ci részesedése nőtt, a marketing- és online 
részleg pedig folyamatosan fejlesztette a 
tartalmakat, hírleveleket közölt, videókat, 
hangoskönyveket és modern digitális esz-
közöket bocsátott az érdeklődők rendelke-
zésére (MyBible, AI Librar).

Etnikai Csoportok Osztály
Az etnikai csoportok körében végzett 

munka célja az egység megvalósítása a kü-

lönbözőségben. A magyar közösség számá-
ra podcastok készülnek, ifjúsági missziós 
projektek valósulnak meg, digitális forrás
anyagok, honlapok, hanganyagok állnak 
rendelkezésre, ezenkívül számos kiadói 
projekt van előkészületi szakaszban, és a 
Speranța TV magyar nyelvű stúdiója is ja-
vában készül. A gábor-közösségek számára 
evangelizációs előadásokat, műsorokat, ze-
nei projekteket és lelki azonosságot erősítő 
tevékenységeket szerveztünk. Az ukrajnai 
testvérek számára ukrán nyelvű anyago-
kat biztosítunk. Mindez azt igazolja, hogy 
a romániai adventista missziónak tovább-
ra is nyitottnak, kontextusba ágyazottnak 
és érzékenynek kell maradnia a különböző 
nemzetiségű emberek valós szükségleteire.

Kommunikációs Osztály
Ebben az információs zavarok és a gyors 

reagálás iránti igény által jellemzett hely-
zetben a Kommunikációs Osztály gondos-
kodott a belső tájékoztatásról, a médiával 
való kapcsolattartásról, a válsághelyzetek 
kezeléséről, valamint az egyház digitális 
infrastruktúrájának fejlesztéséről. A heti 
hírlevél, az online platformok karbantartá-
sa, az országos evangelizációs tevékenysé-
gek támogatása, a Speranța TV hírműsorá-
nak fejlesztése, az egyházterületek vezetői-
vel való rendszeres egyeztetések, valamint 
az olyan nemzetközi rendezvényeken való 
részvétel, mint a GAiN Európa, segítették 
az egyházat abban, hogy a nyilvánosság 
előtt világosan, koherensen és relevánsan 
nyilatkozzon. Ezenfelül az intézmények 
számára létrehozott platformok fejlesztései 
egyértelművé tették, hogy a kommunikáci-
ószolgálat túllép az informálás határain, és 
a misszió stratégiai fontosságú tényezőjévé 
lépett elő.

Vallásszabadság és hivatalos 
kapcsolatok

2025-ben az ügyosztály a lelkiismereti 
szabadság népszerűsítéséért, a tagok val-
lási jogainak védelméért és egyházunknak 
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a nyilvánosság előtti hitelesebb jelenlété-
ért szállt síkra. A Vallásszabadság Napja, a 

„Vallásszabadság” c. műsor, az állami intéz-
ményekkel fenntartott kapcsolatok, a tagok-
nak nyújtott támogatás a szombattal kap-
csolatos helyzetekben, valamint a Jurnalul 
libertății de conștiință kiadvány megjelente-
tése mind-mind fontos támpontnak számít. 
E kezdeményezések révén egyházunk kiáll 
a vallásszabadsági jog és a párbeszéd kultú-
rájának védelméért, és az emberi méltósá-
got és a társadalmi békét népszerűsítve va-
lós támogatást nyújt a társadalomnak.

Egészségügyi Osztály
Az Egészségügyi Osztály az élettel kap-

csolatos holisztikus – testet, értelmet és lel-
ket együtt értelmező – látásmódot hirdeti 
azzal a céllal, hogy a közösségen belül hoz-
zájáruljon a gyógyításhoz és a megelőzés-
hez. Az osztály jelmondata: „Gyógyulj meg, 
hogy gyógyíthass!”. Az „Egészség maraton 

– 40 cukormentes nap”, az „Egészség Hete”, 
valamint a screening és tanácsadó szolgál-
tatást nyújtó „Gondoskodunk rólad” orszá-
gos rendezvény által több tízezer embert 
szólíthattunk és győzhettünk meg arról, 
hogy mennyire fontos tisztában lenni az 
egészségi állapotunkkal. 

A tevékenységek közt szerepeltek orvo-
si és mentálhigiénével foglalkozó konfe-
renciák, életmód-tanácsadási szemináriu-
mok lelkészek és egészségügyi szakembe-
rek számára, valamint olyan médiatermé-
kek, mint a „Gyógyulás ideje” című műsor, 
amely gyakorlati és releváns információkat 
szolgáltat a nagyközönség számára. Az osz-
tály ösztönzi a gyülekezeteknek az egész-
ségügyi kezdeményezésekbe történő bevo-
nását, hozzájárulva ezzel a megelőzés, a fe-
lelősségvállalás és a mások iránti szolgálat 
kultúrájának kialakításához.

Női Szolgálatok
Az osztály tevékenysége igazolja, hogy 

Isten minden egyes hívőt felszólított az 
egyház küldetésének teljesítésére. Közössé-
geinkben a nők érzékenységük, odaadásuk 
és tettrekészségük által jelentős mértékben 
hozzájárulhatnak küldetésünk sikeréhez, 
az evangéliumnak a legnagyobb szükség-
ben lévőkhöz való eljuttatásához. 

Sáfárság Osztály
A Sáfárság Osztály felhívja figyelmün-

ket arra, hogy el kell ismernünk: Isten min-
dennek a tulajdonosa, következésképpen 
felelősen kell részt vennünk az egyház 

GONDOSKODUNK RÓLAD!
KAMPÁNY A NEVELÉSÉRT ÉS MEGELŐZÉSÉRT
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küldetésének teljesítésében. A tizeddel és 
adományokkal kapcsolatos brosúrák és 
kisfilmek, valamint a pénzügyi neveléssel 
kapcsolatos szemináriumok, az adományo-
zást megkönnyítő alkalmazások és a gyer-
mekeknek szánt forrásanyagok révén a Sá-
fárság Osztály igyekszik hűségre és nagy-
lelkűségre nevelni egyházunk tagjait. 

Zenei Osztály
A Zenei Osztály az egyház lelki életé-

nek támogatására törekszik azáltal, hogy 
zenei eseményeket szervez országos, regi-
onális és helyi szinten. Tevékenységi köré-
be tartoznak a „Gloria Dei” kórus koncertjei 
és felkészítő táborai, a kórus- és hangszeres 
fesztiválok, a zenetáborok, valamint a kü-
lönböző zenei anyagoknak (pl. a közös éne-
kek hangfelvételeinek) az előkészítése. Az 
evangelizációs zenei programok gyártása 
érdekében együttműködik az Adventista 
Médiaközponttal. 

ADRA
2025-ben az ADRA átfogó tevékenysé-

get folytatott a hátrányos helyzetben élő 
személyek érdekében. Célja szociális, okta-
tási és humanitárius programok révén vis�-
szaszorítani a szegénységet és helyreállíta-
ni az emberi méltóságot. Az elmúlt évben 
több ezer személy – gyermek, nehéz sor-
sú család, családon belüli erőszak áldozata, 
vagy más, válsághelyzetbe került ember  – 
részesült konkrét támogatásban. 

Tevékenysége során az ADRA olyan fon-
tos területekre összpontosít, mint a szociá-
lis támogatás, az oktatás („Iskolába akarok 
menni”), a katasztrófaelhárítás, a családon 
belüli erőszak áldozatainak támogatása 
(„ADRA-Ház”), a hátrányos helyzetű csalá-
dokért szervezett programok, valamint a 
természeti katasztrófák vagy helyi válság-
helyzetek esetén nyújtott segítség. 

Az önkéntesekkel, partnerekkel és in-
tézményekkel való együttműködésnek kö-
szönhetően az ADRA továbbra is aktívan 
jelen van a közösségekben, anyagi és ér-

zelmi támogatást nyújt, valamint megte-
remti a társadalmi beilleszkedés lehetősé-
geit. Minden tevékenységével értékrendjé-
ről – az igazságosságról, az együttérzésről 
és a szeretetről – tesz bizonyságot, így já-
rulva hozzá emberi sorsok megváltoztatá-
sához, és a nehéz helyzetben élők számára 
egy jobb jövő biztosításához. 

Adventista Médiaközpont
A Speranța Tévé és a Vocea Speranței 

Rádió folyamatos missziómunkát végez. 
Célja minél szélesebb tömegekhez eljut-
tatni az evangéliumot. Ezek a platformok 
szünet nélkül sugároznak olyan tartalma-
kat, amelyek lelki és érzelmi támogatás ál-
tal nevelik a hallgatóságot. Az Adventista 
Médiaközpont tevékenységéhez 2025-ben 
a műsorgyártáson és -szóráson kívül hozzá-
tartoztak az egyházi események élő közve-
títései, valamint az áhítatok és a különbö-
ző célcsoportoknak szóló médiaprojektek. 
Fontos szerepet kaptak az országos misszi-
ós tervek, mint például „Az eljövendő Ná-
záreti” evangelizációs kampány, amelyet 
a gyülekezetekkel karöltve népszerűsítet-
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tünk, s amely egyszerre volt elérhető a tévé 
képernyőjén, a rádióban és interneten. 

A tartalom bővítése mellett az egyház 
különböző osztályai és a Médiaközpont 
együttműködése jelentős módon hozzájá-
rul az örök evangélium hirdetéséhez. A Mé-
diaközpont meghatározott célja a modern 
kommunikációs eszközök által reménysé-
get, világosságot és lelki vezetést vinni az 
emberek életébe. 

Adventus Egyetem
Keresztény értékrendet valló egyete-

münk teológiai, társadalomtudományi és 
pedagógiai képzést biztosít. Missziót tá-
mogató tevékenységei közül megemlíten-
dő, hogy intézményünk pozitívan válaszolt 
a bukaresti gyülekezetek felkéréseire, támo-
gatta a Speranța Televízió munkáját, ön-
kéntesekkel utcai közvélemény-kutatásokat 
végzett, szórólapokat és Bibliákat terjesztett, 
meghívókat osztogatott, oktatási és egész-
ségügyi programokat szervezett középisko-
lai diákok számára, a közeli Bălăceancán ta-
lálható kórházban és a távoli Zimbabwéban 
jótékonysági szolgálatot végzett. 

„Kelj fel és járj!” Egyesület
Továbbra is szükség van a fogyatékkal 

élő személyek támogatására. Az egyesület 
megerősítette jelenlétét az akadálymentesí-
tést népszerűsítő mobilitás-központokban, 
valamint tábort szervezett, amelyen 150 sze-
mély vett részt. Az Adventus Egyetemmel 
és az Egészségügyi Osztállyal együttmű-
ködve segített a „Gondoskodunk rólad” el-
nevezésű kampánynak és az Önkéntes Szo-
ciális Munkások Országos Értekezletének 
a  megszervezésében, amelyre immár má-
sodszor kerülhetett sor az egyesület fenn-
állásának 15 éve alatt. 

Egészségügyi posztlíceumok 
Brăilán és Cernicán működő posztlí-

ceumaink képzett személyzetet biztosítot-
tak a „Gondoskodunk rólad” kampányhoz 
a következő helységekben: Viziru, Însură-
ței, Lungulețu, Găiseni, Singureni és Buzău. 
Mindkét intézményünk támogatta a 2025 
októberében tartott televíziós evangelizá-
ciót, és különleges figyelmet szentelt az 
egészségügyi projekteknek. A cernicai isko-
la jóléti és elsősegély programokat szervez 
öt fővárosi és Ilfov megyei iskolában, ezen-
kívül részt vesz egy, az élelmiszer-pazar-
lást megelőző programban, továbbá külföl-
di missziómunkára készül a horvátországi 
ADRA szervezésében. 

Következtetés
Egyházunk mind az osztályok szintjén, 

mind pedig az adminisztratív munka terén 
intenzív tevékenységet folytatott a különfé-
le missziós kezdeményezések és a megfelelő 
erőforrások kezelését illetően. Intézménye-
ink következetesen dolgoztak, és több terü-
leten is tapasztalható a fejlődés, az újítás és 
az aktív részvétel. Hálásak vagyunk azért a 
munkáért, amit Isten végez az oktatásban, 
a missziómunkában, az irodalom és a mé-
dia terén, a családi és a lelkészi szolgálatban, 
valamint az új nemzedék felkészítésében. 

A statisztikai adatok ugyanakkor arra 
figyelmeztetnek, hogy a tevékenységek gaz-
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dag választéka nem egyenlő az egyház álla-
potának egészségével. A taglétszám csök-
kenése, az elhalálozások és a tagságmeg-
vonások számának növekedése egyes terü-
leteken, valamint a családokra nehezedő 
gazdasági nyomás még alaposabb munká-
ra ösztönöz a tanítványság, a pasztoráció és 
a misszióra való mozgósítás terén. Többre 
van szükségünk jól szervezett programok-
nál! Lelki ébredésre, a kapcsolatok helyre-
állítására, erős családokra és gyülekezetek-
re van szükségünk, amelyek a formális ho-
vatartozást valós szolgálatkészségre váltják. 

Ezért is gondolom azt, hogy a mérleg-
vonás legfontosabb eredménye nem a meg-
valósítások szerezte kellemes érzés, hanem 
a jövőre vonatkozó tisztánlátás. 

Végül pedig néhány szó a „One Voice 
2027” kezdeményezés főbb céljairól:

1.	 A teljes mű Krisztus-központúvá 
tétele
Minden osztálynak és intézménynek 

sokkal tisztábban kell beszélnie az evangé-
liumról, Jézusról és eljövetelének remény-
ségéről. A Jelenések 14. fejezetében találha-
tó hármas angyali üzenetet az Adventista 
Egyház minden egyes tagjának és intézmé-
nyének nagy erővel kell hirdetnie, azokat a 
hitalapelveket hangsúlyozva, melyek meg-
határozzák Krisztust-váró azonosságunkat.

2.	 Az erőforrások missziómunkára tör-
ténő összpontosítása
A médiának, irodalomnak, oktatásnak, 

lelkészi szolgálatnak, családoknak, fiatalok
nak és gyülekezeteknek nem párhuzamo-
san, hanem együtt kell dolgozniuk. A „One 
Voice 2027” összehangolt missziómunká-
ra szólít fel, amelyben minden terület egy-
azon üzenet hirdetésére törekszik.

3.	 A gyülekezetek megerősítése
A gyülekezet az egyház szíve és mozga-

tórugója, az új lelkek megnyerésének és a 
tanítványok képzésének helye. Törekedjünk 
a presbiterek szerepének megerősítésére, 

támogassuk a családokat, nyissunk új mis�-
szióterületeket, és fejlesszük a tanítványság 
intézményét.

4.	 A gyermekek és fiatalok nevelése
Egyházunk és a missziómunka jövőjét 

most készítjük elő. A képzés középpontjá-
ban továbbra is a Biblia legyen, fejlesszük 
a  mentoráló programokat, és aknázzuk ki 
az adventista oktatási rendszerben rejlő le-
hetőségeket!

5.	 Releváns és hiteles jelenlét a nyilvá-
nos térben
Az információ, félretájékoztatás és szo-

rongás uralta világban egyházunknak szi-
lárdan kell állnia a Szentírás talaján, értel-
mesen kell élnie a technológia, a média és a 
digitális erőforrások kínálta lehetőségekkel 
annak érdekében, hogy Krisztushoz vezes-
se az embereket. 

2025 mérlege hálára és önvizsgálatra 
késztet. Isten hűséges volt romániai egyhá-
zához. Ő rendelt odaadó személyeket, erő-
forrásokat és intézményeket, valamint pro-
jekteket és lehetőségeket a szolgálatra. A jö-
vőben még több tisztánlátással, alázattal és 
odaadással kell haladnunk a számunkra ki-
jelölt úton. 

Ebben a megosztott világban arra hívat-
tunk, hogy egy hangon, egységesen szólal-
junk meg. Be kell mutatnunk Jézust, az Üd-
vözítőt ennek a csüggedt, összezavarodott 
világnak, és erőteljesen hirdetnünk dicső-
séges visszajövetelének ígéretét. Ez a mi je-
lenkori elhívatásunk, és ebben az irányban 
szeretnénk haladni az előttünk álló évek-
ben is. 

Isten áldja meg egyházát, és erősítsen 
meg minden egyházterületet, gyülekezetet, 
családot és munkást, hogy a 2027-es mis�-
sziós évben hűséggel válaszolhassunk a fel-
hívásra, és egységes hangon hirdessük a 
világnak Jézus Krisztus visszajövetelének 
igazságát! 

AUREL NEAȚU, a Romániai Unió elnöke
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A titkár jelentése

A kegyelem bizonyságtétele

AZ EGYHÁZ ÉLETÉBEN
„A gyülekezetek azért erősödének a hitben,  

és gyarapodának számban naponként.”  
ApCsel 16:5

Az Apostolok cselekedeteiből idézett bib
liaszöveg átfogó képet tár elénk az első ke-
resztény gyülekezet fejlődésére vonatko-
zóan. A gyülekezeti élet két lényeges di-
menzióját figyelhetjük meg: a hitben való 
megerősödést (minőségi tényező) és a 
számbeli gyarapodást (mennyiségi ténye-
ző). A kettő nem választható el egymástól, 
hanem kéz a kézben halad, hiszen az élő, 
igazságban horgonyzó gyülekezet termé-
szetes módon fejlődő közösség. 

Meg kell jegyeznünk, hogy mindez „na-
ponként” megvalósult, ami a Szentlélek fo-
lyamatos munkálkodását, ugyanakkor a kö-
zösség hozzáállását is tükrözi. Az első gyü-
lekezetekről szóló leírásokhoz hasonlóan a 
mi jelentéseink sem puszta számadatokat 
tartalmaznak, hanem rávilágítanak a 2025-
ös évben megnyert lelkekre, a nagy advent 
családhoz csatlakozó családokra, Isten ke-
gyelmének élő tanúbizonyságaira, akik itt, 
Romániában élnek. A növekedés önma-
gában nem cél, az viszont már igen, hogy 
mindenikünk egészséges lelki életet éljünk, 
és függetlenül az életkorunktól, felvállaljuk 
a missziómunkát.

Hálával tartozunk Istennek minden 
személyért, aki az elmúlt évben eldöntötte, 
hogy közösségünkhöz csatlakozik. Most pe-
dig meghívlak, elemezzük a Romániai He-
tednapi Adventista Egyház taglétszámának 
alakulására vonatkozó statisztikai adatokat. 

I. Taglétszám, gyülekezetek és 
csoportok

A Romániai Adventista Egyház 2025. de-
cember 31-én 60.970 tagot számlált. A tag
létszám a következőképpen oszlik meg az 
egyházterületek között:

Míg a 2025-ös év elején a Romániai 
Adventista Egyház 60.970 tagot számlált, 
az év végére a taglétszám 60.461-re csök-
kent. Év közben 2.023 személy csatlakozott 
az egyházhoz keresztség, szavazat, tagsá-
gáthelyezés vagy kiigazítás által, miközben 
2.532 tagot veszítettünk el tagságmegvonás, 
törlés, elhalálozás, tagság áthelyezése és 
kiigazítás által, egyszóval 509 személlyel 
lettünk kevesebben.

Gyülekezetek és csoportok 
2025. december 31-én egyházunkban 

1.068 gyülekezet és 236 csoport működött.
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II. BELÉPÉSEK 
A belépések számának elemzése: 
általános adatok és specifikus 
kategóriák

Az alábbi grafikonok a belépések általá-
nos, illetve kategóriák szerinti számadatait 
mutatják be a 2025. január 1. és 2025. de-
cember 31. közötti időszakban, hogy jobb 
rálátást nyerjünk gyülekezeteink taglétszá-
mának alakulására. 

Az alábbi grafikon bemutatja a 2.023 
belépő személy egyházterületek közötti 
megoszlását. Ide soroltuk az összes belépő 
kategóriához (keresztség, újrakeresztelke-
dés, szavazat, tagság áthelyezés és kiigazí-
tás) tartozó személyeket.

A következő grafikon bemutatja a 2025-
ös évben egyházunkhoz csatlakozó 2.023 
személy belépési kategóriák szerinti meg-
oszlását.

A következő diagram a belépések mód-
ját részletezi az egyházterületek szintjén. 
Láthatjuk ily módon a missziós növeke-
dés (keresztségek) és az adminisztratív 

mobilitás (tagság áthelyezése és kiigazí-
tás) közötti arányokat, illetve tiszta képet 
kaphatunk az egyházterületek taglétszámá-
nak dinamikájára vonatkozóan.

Az alábbi grafikon a keresztség, újra-
keresztelkedés és szavazat általi belépések 
számát tünteti fel. Meg kell jegyeznünk, 
hogy az elmúlt évben a tagságáthelyezés 
által belépők száma meghaladta a kereszt-
ségek, újrakeresztelkedések és szavazat ál-
tali belépések számának összegét.

III. KILÉPÉSEK
A kilépések alakulásának, valamint 
a statisztikai veszteségeknek 
az elemzése

Ezen a ponton a kilépések általános, 
illetve kategóriák szerinti adatainak alaku-
lását mutatjuk be a 2025. január 1. és 2025. 
december 31. közötti időszakra vonatko
zóan. 
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Íme, miként oszlanak meg az elhalálo-
zási adatok az egyházterületekre lebontva:

Az alábbi diagram megmutatja az el-
halálozásoknak az egyházterületek teljes 
tagságához viszonyított számát, azt, hogy 
hány tagra jut egy elhalálozás. Láthatjuk, 
hogy a 2025-ös évben az elhalálozások szá-
ma mely régiókban volt jelentős hatással 
a taglétszám alakulására. Megjegyzendő, 
hogy az Unió egész területén átlagban 55,1 
tagra jutott egy elhalálozás.

A következő grafikon pedig ugyanezt a 
statisztikát mutatja be a 2024-es évre vo-
natkozóan, amikor is az Unióban átlagosan 
61 tagra jutott egy elhalálozás.

A következő ábra a 2.532 kilépő személy 
egyházterületek szerinti leosztását szemlél-
teti. Az adatok az elhalálozások, tagságáthe-
lyezések, valamint a tagságmegvonások és 
kiigazítások összesítését tartalmazzák.

A következő diagram a kilépések speciá
lis kategóriáinak adatait mutatja be Unió 
szinten. A legmagasabb mutatók az elha-
lálozásokra, illetve a tagságáthelyezésekre 
vonatkoznak.

A kilépések egyházterületi eloszlása a 
konferenciák sajátosságait tükrözi. Itt is az 
elhalálozások és a tagságáthelyezések szá-
ma a legmagasabb. 

Az alábbi grafikon a különböző kilépési 
kategóriákat mutatja be, egyházterületekre 
lebontva.
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Az Uniós átlag 61-ről (2024) 
55-re csökkent, ami az elhalálo-
zások számának növekedését jel-
zi. Megjegyzendő, hogy azokban 
a régiókban, ahol 2024-ben átla-
gon felüli demográfiai stabilitást 
jegyeztek (Bánát és Dél-Erdély), 
a 2025-ös évre megfordultak a 
tendenciák, és meglepő vissza-
esést mutattak, aminek egyik 
magyarázata az átlagéletkor növekedése.

A természetes veszteségek mellett a tag-
létszám alakulását a tagságmegvonások is 
befolyásolják, ami ugyanakkor az egyház-
területek adminisztratív és fegyelmi szigo-
rát is tükrözi. A 2025-ös év adatainak elem-
zése rámutat arra, hogy a tagságmegvoná-
si folyamatok minden egyes egyházterület 
sajátosságait követik.

A fenti ábra jelentős eltéréseket mutat 
a különböző régiók között. A legtöbb tag-
ságmegvonást Moldvában je-
gyeztek, a legkevesebbet pe-
dig a Dél-Erdélyben, aminek 
köszönhetően ebben az egy-
házterületben jut a legtöbb 
tagra egy tagságmegvonás, 
amint ezt az alábbi grafikon 
is mutatja:

A következő grafikon a 
2024-es adatokat veti össze 
a 2025-ös adatokkal:
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Az összehasonlító grafikon alapján meg-
figyelhető, hogy országszerte jelentősen 
gyengült a taglétszám stabilitása. Az Uniós 
átlag a korábbi (2024-es) 231 tag/1 tagság-
megvonásról lecsökkent a csupán 159 tag/1 
tagságmegvonásra. A tendencia arra utal, 
hogy az utóbbi évben emelkedett a tagság-
megvonások száma. Ezt a tendenciát csu-
pán két régiónak, Észak-Erdélynek és Dél-Er-
délynek sikerült megfordítania. 
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A fenti ábra jó hírrel szolgál: a tagságát-
helyezések terén pozitív mérleget jegyez-
tünk. A tagságáthelyezés általi belépők szá-
ma 32 személlyel haladta meg a kilépők 
számát. Ez a mutató a taglétszám nettó 
gyarapodását jelzi a 2025-ös évben.

IV. �A BELÉPÉSEK ÉS KILÉPÉSEK 
KÖZTI KÜLÖNBSÉG ALAKULÁSA
Tavaly 2.023 személy csatlakozott az 

egyházhoz, miközben 2.532 személy lépett 
ki a közösségből, következésképpen a tag-
létszám 509 személlyel csökkent. Ezt szem-
lélteti az alábbi grafikon is:

A következő diagram a belépések és ki-
lépések számainak alakulását mutatja be a 
2025-ös évre vonatkozóan. Fontos hangsú-
lyozni, hogy tavaly minden egyházterület 
taglétszáma csökkent. Az ábra negatív ér-
tékei arról árulkodnak, hogy a veszteségek 
(elhalálozások, tagságáthelyezések és tag-
ságmegvonások) milyen mértékben halad-
ták meg az új tagok bevonzásának képessé-
gét. Ez az általánossá váló tendencia vilá-
gosan tükrözi azokat az adminisztratív és 
missziós kihívásokat, amelyekkel jelenleg 
minden egyes adminisztratív területnek 
szembe kell néznie.

V. ZÁRÓ GONDOLATOK
A 2025-ös év jelentését elemezve, a szá-

mokon túl egy élő, változásban levő egyhá-
zat láthatunk. Noha a statisztikák szerint, 
az elhalálozások és a szükségessé vált tag-
ságmegvonások miatt, 509 személlyel ke-
vesebben vagyunk, ez a jelentés mégsem a 
reménytelenségről, hanem az új növekedés-
re való felkészülésről szól. Adminisztrációs 
szempontból az a tény, hogy a tagságáthelye-
zések pozitív irányt mutatnak, azt jelzi, hogy 
gyülekezeteink nyitottak és befogadóak. 

Az egyház igazi ereje nem a táblázatban 
szereplő adatokban rejlik, hanem abban, 
hogy Isten jelen van köztünk. A „rostálás-
nak” és az átszerveződésnek ezen idősza-
ka szent lehetőségeket kínál fel számunk-
ra, hogy tekintetünket küldetésünk lénye
gére fordítsuk. Isten nem fejezte be velünk 
a munkát, hanem elhív, hogy nézzünk biza-
lommal a jövőbe, hiszen ahol van megújuló 
missziós odaadás, ott az Úr ki fogja áraszta-
ni népére a „késői esőt”. 

Váltsuk ezeket az adatokat megújulásért 
esedező közös imákra. Azt az ígéretet kap-
tuk, hogy ha egyesítjük erőnket az evange-
lizálás érdekében, Isten kész az egész men�-
nyet mozgósítani műve sikerének érdeké-
ben. Határozzuk el, hogy ebben az évben 
nem csak adminisztrátorai leszünk a ka-
pott örökségnek, hanem Krisztus átformá-
ló hatalmának lelkes tanúbizonyságai is. 
Ha Istennel megyünk előre, mai vesztesé-
geink talaján győzelmeket fogunk aratni a 
jövőben. Az egyház Isten oltalma alatt áll, 
és Ő megígérte, hogy „a pokol kapui sem 
vesznek rajta diadalmat”. 

GEORGEL PÂRLITU, a Romániai Unió titkára

Belépések és kilépések aránya 
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A kincstárnok jelentése

Isten támogatásának jelei
AZ ANYAGI ERŐFORRÁSOK 

KEZELÉSÉBEN
„Vénségetekig én vagyok az, és megőszülésetekig én visellek;  

én teremtettem és én hordozom, én viselem  
és megszabadítom.” Ézs 46:4

Ebben a világban, ahol a nemzetek közötti 
egyezményeket gyakran megszegik, Isten 
népe iránti hűsége sziklaszilárd marad. Az 
utóbbi években az adományok és tizedek 
összege világszinten jelentősen nőtt, amit 
az első ábra is szemléltet. A folyamatos nö-
vekedés azoknak az embereknek a rendkí-
vüli hűségét tükrözi, akiknek célja, hogy az 
advent üzenet eljusson a föld végső határáig. 

Ez a jelentés nem csupán rideg száma-
datok felsorolása, hiszen ezek az informá-
ciók beteljesült imakéréseket, megválto-
zott életeket, az evangélium erőteljes és re-
ményteljes hirdetését jelképezik. Ebben az 
összefüggésben a világszinten megtapasz-
talt áldásokkal kezdjük, majd megvizsgál-
juk az Inter-Európai Divízió eredményeit, 

és végül a helyi tevékenységünkre összpon-
tosítunk. 

Világszinten mind a tizenhárom divízió
ban ezek az anyagi források támogatják a 
missziómunka különböző formáit: a rádió- 
és tévéállomások működését, az új gyüle-
kezetek alapítását, a bibliamunkások tá-
mogatását, stb. Tudatában vagyunk annak, 
hogy amellett, hogy egy a célunk – Isten 
Igéjének hirdetése –, egyazon advent csa-
ládhoz is tartozunk.

A.	 BEJÖVETELEK
Világszinten a tizedből származó bejö-

vetelek összege nem csak az utóbbi évek-
ben növekedett, így volt ez folyamatosan 
az Adventista Egyház fennállása során.
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Az alábbi táblázatban bemutatjuk az egyházterületek tizedből 
származó bejöveteleinek 2025-ös adatait a 2024-es évvel összevetve.

2025-ös 
árfolyam

2024-es 
árfolyam

inflációs  
ráta

5.0416 4.9746 7.30

2025 2024 2025 / 2024
növekedésEGYHÁZ-

TERÜLET
TIZED átlag/év TIZED

RON  EUR RON EUR RON  EUR % % aktualizálva

BÁNÁT 15.698.361 3.113.766 2.420 480 14.884.372 2.992.074 105,47% 97,77%

MOLDVA 28.032.184 5.560.176 2.568 509 27.065.406 5.440.720 103,57% 96,01%

MUNTÉNIA 45.495.007 9.023.922 2.682 532 42.543.449 8.552.135 106,94% 99,13%

OLTÉNIA 22.749.679 4.512.393 2.441 484 21.597.142 4.341.483 105,34% 97,65%

ÉSZAK-ERDÉLY 17.014.928 3.374.906 2.377 471 15.918.678 3.199.992 106,89% 99,08%

DÉL-ERDÉLY 24.440.503 4.847.767 2.542 504 22.562.831 4.535.607 108,32% 100,41%

ÖSSZESEN 153.430.662 30.432.930 2.538 503 144.571.878 29.062.011 106,13% 98,38%

* A www.bonr.ro és a www.insse.ro weboldalról átvett értékek

Az Inter-Európai Divízión belül, a 2024-
es évben a következőképpen oszlik meg az 
egy főre eső tized összege:

2024-ben a világszinten jegyzett bejö-
vetelek 70,3%-át a tized tette ki, miközben 
a tized és az adományok egy főre eső össze-
ge elérte a 193,75 dollárt. 

Az Inter-Európai Divízióban a tized tel-
jes összege 2024-ben 166.796.573 dollár 
volt, ami egy tagra lebontva 925,84 dollár. 

Ez az összeg a következőképpen oszlik 
meg az Uniók között:

BULGÁRIA

ROMÁNIA

OLASZORSZÁG

BULGÁRIA

PORTUGÁLIA

SPANYOLORSZÁG

AUSZTRIA

OLASZORSZÁG

CSEHORSZÁG - 

SZLOVÁKIA

PORTUGÁLIA

SPANYOLORSZÁG

FRANCIAORSZÁG - 

BELGIU
M

SVÁJC

CSEHORSZÁG - 

SZLOVÁKIA

FRANCIAORSZÁG - 

BELGIU
M

ÉSZAK-N
ÉMET UNIÓ

ÉSZAK-N
ÉMET UNIÓ

DÉL-N
ÉMET UNIÓ

DÉL-N
ÉMET UNIÓ

AUSZTRIA

ROMÁNIA

SVÁJC
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2025-ben a tized teljes összege 8.858.784 
lejjel nőtt az előző évhez képest, ami 
6,13%-os növekedést jelent. Figyelembe 
véve a 7,3%-os inflációs rátát (ami 2024-
ben 5,02% volt), az aktualizált állapot 
1,62%-os mínuszt jelent 2024-hez képest. 

Az egy tagra eső tized összege elérte az 
évenkénti 2.538, illetve havi 211 lejt. 

Az euróban befolyt összeg 1.370.919 
euróval volt több, mint az előző évben, az 
euró árfolyama pedig a következőképpen 
alakult: a 2024-es 4,9746 lejes átlagárfo-
lyam 2025-ben 5,0416 lejre módosult. 

Az alábbi táblázat az Unióhoz 2025-ben 
befolyt adományok összegeit tünteti fel:

Globális Misszió:	 362.686 lej Adventista Médiaközpont:	 593.135 lej

Világrádió:	 349.625 lej Imahét:	 771.302 lej

Ifjúsági misszió:	 297.067 lej Szombatiskola:	 7.108.782 lej

Vallásszabadság:	 307.353 lej 13. szombat:	 692.907 lej

ADRA Románia:	 996.940 lej Hálaadományok:	 2.077.012 lej

Világmisszió:	 329.696 lej

A Globális Misszióra befolyt adomá-
nyokat átutaljuk a Generál Konferenciának. 
A Világrádió részére felajánlott összegek 
a Vocea Speranței Rádió támogatását szol-
gálják. Az Ifjúsági misszió számára szánt 
pénzt, amely az ifjúságért végzett munkát 
támogatja, a Divízió kincstárába utaljuk át. 
A „Vallásszabadság” címszó alatt begyűjtött 
adományok a Romániai Unió Vallássza-
badság Osztályához kerülnek különböző 
projektek támogatása céljából. Az ADRA-
adományok a romániai fiókszervezet kü-
lönböző humanitárius programjait karol-
ja fel. A  Világmisszióra szánt összegek a 
világ számos pontján zajló missziómunka 
támogatását szolgálják, ezért a befolyt ös�-
szeget a Generál Konferencia kincstárának 
számláira utaljuk át. Az Adventista Média-
központnak felajánlott adományok a romá-
niai rádió- és tévéadó működését támogat-
ják. Az imaheti adományok a világmisszió 
terjedését szolgálják. A szombatiskolai és a 
13. szombati adományokat szintén a világ-
misszió támogatására fordítjuk, amint a há-
laadományok összegét is. 

Jelen pillanatban az imaheti-, szomba-
tiskolai- és 13. szombati adakozások, vala-
mint a hálaadományok teljes összege a vi-
lágmisszió támogatását szolgálják, ami azt 
jelzi, hogy teljes mértékben felzárkóztunk 
a világegyház pénzügyi rendszeréhez. 

Az „Oktatás” címszó alatt begyűlt ado-
mányok az egyházterületek kincstárában 
maradnak, és ezekből, valamint a tized ös�-
szegének 2%-ából oktatási intézményein-
ket támogatjuk. 

A 2025-ös év adományozási szintjét a 
2024-es év adományozási szintjével össze-
vetve, 383.997 lejes növekedést könyvel-
hettünk el (az adományok teljes összege 
2025-ben 13.886.505 lej volt, 2024-ben pe-
dig 13.502.508 lej), ami 2,84%-os gyarapo-
dást jelent.
A Divízió által támogatott  
romániai projektek

Speciális projektek

A projekt neve Kedvezményezett Összeg €

Iskola – Giurgiu Munténia 158.000
Dél-Erdély, székház Dél-Erdély 300.000
Semnele Timpului 
(román nyelvű folyóirat) 

Unió 54.000

Méhkert Unió 18.000
Összesen   530.000

Evangelizációs és lelkészgyakornoki projektek

A projekt neve Kedvezményezett Összeg €

Evangelizáció – Adven-
tista Médiaközpont

Unió 314.500

Internship támogatások Unió 103.000

Összesen 417.500
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Oktatási projektek

Egyházterületek Összeg €

Iskoláknak nyújtott 
támogatások

112.410

Az Unió és a különböző intézmények projektjei

A projekt neve Kedvezmé-
nyezett

Összeg €

„Go and Sin No More” ASUP 24.840
„Me and My Whole House” ASUP 26.984
Sower Soweth the Word ASUP 21.000
Speranța Akadémia AMK 80.000
Final Deception AMK 50.000
Ultrahangkészülék Unió 18.000
A tizedadományok újra 
leosztása

Unió 157.558

Marosvásárhelyi Onkoló-
giai Kórház

Unió 86.200

Összesen 464.582

Az egyházterületek szintjén megvalósítandó projektek

A projekt neve Kedvezmé-
nyezett

Összeg €

Gyülekezetalapítás – Buziásfürdő Bánát 39.000
Children Ev. Vacation B. School Bánát 8.628
Gyülekezetalapítás – Stej Bánát 16.954
Gyülekezetalapítás – Nagyszalonta Bánát 15.000
Gyülekezetalapítás – Békás Moldva 18.990
Bucharest Holy Trinity Munténia 25.200
Bucharest Connect Space Munténia 83.950
Fieni Munténia 20.007
Lifestyle-Center – Urleta Munténia 400.000
Mission Impact – Brâncoveanu Munténia 226.840
Befolyásközpont – Speriețeni Munténia 12.000
Gyülekezetalapítás – Krajova Olténia 7.770
Lifestyle-Center – Goiești Olténia 300.000
Iskola – Pitești Olténia 200.000
Függőség-kezelő Központ – Szolcsva É.-Erdély 20.000
Összesen 1.394.340

Gyülekezetek költségvetését támogató adományok
A gyülekezetekhez befolyt adományok közé tartoznak az imaházak építésére, karban-

tartására, a helyi evangelizációs projektekre, a rászorulók megsegítésére és az egyéb helyi 
projektek megvalósítására felajánlott összegek. Ezeknek az adományoknak a summája or-
szágos szinten elérte a 34.947.392 lejt. 

Az alábbi táblázatban bemutatjuk az imaházépítések országos helyzetét:

Egyházterület Felszentelés 
2025-ben

Építés alatt 
2025 végén

Az építkezés 
elkezdése 
2026-ban

Az építkezés 
befejezése 
2026-ban

Bánát - 4 - 2

Moldva 4 1 - 1

Munténia

Olténia 1 12 - 3

Észak-Erdély 3 5 - 3

Dél-Erdély - 9 - 2

Összesen 8 31 - 11

2025-ben 8 imaházat szenteltünk fel, és 31 állt építés alatt. 2025-re 3 új építkezés elkez-
dése van tervben, és előreláthatólag 11 imaház építkezési munkálatai fognak befejeződni.

2025-ben a Divíziótól kapott támogatá-
sok összege elérte a 2.918.831,58 eurót.
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B.	 KÖLTSÉGEK
Jelen pillanatban minden egyházterület a 

befolyt tizedből (ami 2025-ben 153.430.662 
lej volt) 10%-ot az Uniónak, további 10%-
ot pedig a Divíziónak utal át. Az Unió a maga 
során a kapott összeg 10%-át (15.343.066 
lejt) a Divíziónak, 1%-át pedig (1.534.307 
lejt) a Generál Konferenciának folyósítja. 
Ezenkívül a közvetlenül az Unióhoz be-
folyt tized (ami 2025-ben 1.592.018 lej volt) 
10%-a (159.202 lej) a Divízióhoz kerül, to-
vábbi 1%-a (15.920 lej) pedig a Generál 
Konferenciához. Ezeken az összegeken kí-
vül az Unió a 2025-ben a számlájára utalt 
tized (2.301.460 lej) 1,5%-át az Adventista 
Médiaközpontnak ajánlotta fel. Az erre vo-
natkozó, öt évre szóló határozat 2017-ben 
született meg. Egy későbbi határozat értel-
mében a 2021–2025-ös időszakban is az 
egyházterületekből befolyt tized 2%-át, va-
lamint az Uniótól befolyt összeg 1,5%-át az 
Adventista Médiaközpontnak utaljuk át. 

A fennmaradó keretből az elmúlt év fo-
lyamán a következő kiadásokat fedeztük:

Személyzeti kiadások: 5.980.031 lej; 
Általános, adminisztratív költségek: 

3.576.886 lej; 
Ügyosztályi költségek: 4.054.270 lej; 
Egyéb költségek: 4.066.900 lej.

2025-ben a fizetésekre fordított összeg 
értéke nem lépte át a meghatározott 38,77%-
os keretet.

Egyházterületeknek/intézményeknek  
juttatott további támogatások: 

A projekt elnevezése Egyházterület/
Intézmény

Összeg 
(lej)

Speranța Akadémia AMK 204.000

„Kelj fel és járj!” Tábor – 
Méhkert 

Kelj fel és járj! 
Egyesület

16.000

Diószegi gyülekezet Bánát 25.000

Iskola – Matca Moldva 50.000

Ifjúsági evangelizáció Moldva 25.138

„Gondoskodunk rólad” – 
Bolintin Vale

Munténia 6.250

Cocorăști Munténia 25.000

ARACIP SC. Sanitara – Brăila Munténia 22.393

Ifjúsági evangelizáció Munténia 25.138

Óvoda – Fetești Munténia 25.500

Óvoda – Slobozia Munténia 25.500

Óvoda – Giurgiu Munténia 25.500

„Gondoskodunk rólad” – 
Gyulafehérvár 

Észak-Erdély 10.000

Múzeum – Magyarvista Észak-Erdély 5.000

Iskola – Náznánfalva Dél-Erdély 51.000

Összesen 541.419

C.	REVÍZIÓ
A gyülekezeteket, intézményeket és egyházi szer-

vezeteket évente revíziónak vetjük alá. Ezzel igyek-
szünk biztosítani a befolyt pénzösszegek számviteli 
jegyzékbe történő felvételének megfelelő és átlátha-
tó módját. 2025-ben a pénzügyi szabályzat helyes al-
kalmazását tapasztaltuk. Az alábbi táblázat az átvilá-
gítások összesítését tartalmazza:

  Bánát Moldva Munténia Olténia É.-Erdély D.-Erdély

  A gyülekezetek teljes száma   122 % 240 % 260 % 187 % 138 % 177 %

1 Ellenőrzött gyülekezetek A2 120 98% 240 100% 260 100% 187 100% 96 70% 177 100%

2 Apró eltérések, kisebb problémák A3 2 2% 2 1% 2 1% 0 0% 7 7% 0 0%

3 Hiány a gyülekezet egyenlegében A4 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

4 Elmaradt speciális adományok A5 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

5 Bizottsági jóváhagyás nélküli kiadások A6 0 0% 5 2% 0 0% 0 0% 0 0% 1 1%

6 Tisztázatlan könyvviteli helyzet A7 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
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A revízió következtetései:
1.	 A 2025-ös pénzügyi évben a Romániai 

Unió területén 1.080 gyülekezetet és 
csoportot ellenőriztünk, ami 96%-os le-
fedettséget jelent. 

2.	 13 gyülekezetben vagy csoportban (a 
gyülekezetek /csoportok 1%-ában) ta-
pasztaltunk különböző számítási vagy 
iktatási hibákat a könyvelésben, ame-
lyeket az ellenőrző személyzet javasla-
tára sikerült kijavítani. 

3.	 Minden gyülekezetben megszervezték 
a speciális adománygyűjtéseket. 

4.	 A gyülekezetek könyvelését megfelelő-
en vezetik, nem észleltünk hiányokat. 

5.	 6 eset (1%) kivételével elkészültek a gyü-
lekezetek éves pénzügyi jelentései.

6.	 A gyülekezetek kincstárnokai hűsége-
sen folyósították az egyházterületeknek 
szánt összegeket. 

7.	 Értékeljük, hogy a belső ellenőrzés ha-
tékonyságának biztosítása érdekében a 
felelős személyek készek az együttmű-
ködésre.

D.	A 2025-ÖS PÉNZÜGYI ÉVRE 
VONATKOZÓ KÖNYVVIZSGÁLAT
Ebben az időszakban nem merültek fel 

kérdések a pénzügyi helyzettel kapcsola
tosan.

KÖVETKEZTETÉSEK 
Miközben a 2025-ös évet súlyos 

gazdasági kihívások jellemezték, a 
nemzeti össztermék szerény 0,7%-
os növekedésével és 7,3%-os inflá-
ciós rátával számoltunk. Ilyen kö-
rülmények között a Hetednapi Ad-
ventista Egyház tagjainak hűsége 
továbbra is a lelki stabilitás viszo-
nyítási pontja maradt. 

A tized és adományok terén mu-
tatkozó hűség arra enged következ-
tetni, hogy szilárdan kapaszkodunk 
az isteni ígéretekbe. Újból bebizo-

nyosodott, hogy az Isten iránti odaadás a 
gazdasági körülmények fölé tud emelked-
ni. A rideg számadatok azonban nem képe-
sek érzékeltetni az adományokat felajánló 
személyek odaadásának és áldozatkészsé-
gének történeteit. Az elmúlt év bevételei je-
lentős mértékben támogatták a Romániá-
ban és a határainkon kívül végzett misszió-
munkát. 

Az idei évre vonatkozó biztonságérze-
tünk nem a szakemberek óvatos, de optimis-
ta előrejelzéseiből fakad. Valódi támogatást 
Istentől kapunk, aki kijelentette: „Az Úré a 
föld s annak teljessége; a föld kereksége s 
annak lakosai” (Zsolt 24:1). Ő gondoskodik 
rólunk és a föld minden lakosáról. 

Hálatelt szívvel dicsőítjük Istent az Ő hű-
ségéért, mely bennünket is hűségre hív. 

Itt az ideje, hogy bizakodva nézzünk a 
jövőbe, hiszen Urunk megígérte: „Még a fe-
jetek hajszálai is mind számon vannak. Ne 
féljetek azért; ti sok verebecskénél drágáb-
bak vagytok” (Mt 10:30-31). Most, amikor 
a világ gazdasági és politikai stabilitása in-
gatag lábakon áll, Isten sáfáraiként eltökélt 
szándékunk felelősségteljesen dolgozni, hi-
szen tudjuk, hogy a Gondviselő Isten meg 
fog áldani bennünket küldetésünk teljesíté-
sében.  

IOAN-ALIN FEIER,  
a Romániai Unió kincstárnoka
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Ajánld fel 

ÉVES JÖVEDELEMADÓD 3,5%-ÁT 
a Romániai Hetednapi Adventista Egyháznak, valamint az egyház 

égisze alatt működő nonprofit nem kormányzati szervezeteknek!

A 227/2015-ös adótörvény értelmében a romániai adófizető polgárok kérvé-
nyezhetik, hogy a bérükből származó adójuk 3,5%-át egyházaknak vagy nem kor-
mányzati nonprofit szervezeteknek ajánlják fel.

Ennek érdekében a fizetésből vagy nyugdíjból származó jövedelmek esetében 
a 230-as típusnyomtatványt, a független munkából, javak bérbeadásából, mező-
gazdasági tevékenységből, haltenyésztésből, gyümölcstermesztésből és egyéb tevé-
kenységből származó jövedelmek esetén pedig a 212-es nyilatkozatot kell beadni 
(az I. fejezet 1.8. szakaszát kell kitölteni).

•  Az űrlapok az ANAF weboldaláról tölthetők le:
–	 https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/Declaratii_R/230.html 
–	 https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/Declaratii_R/declaratie_unica.html 

pdf-formátumban (soft A), amely az elektronikus változatban is kitölthető.

•  Feltüntetendő:
–	 Az átutalásra szánt összeg. Amennyiben az adófizető nem jelöl meg össze-

get, akkor azt az adóhivatal számítja ki. 
–	 A támogatandó nonprofit szervezet vagy egyház neve, adószáma és IBAN-

kódja. 
–	 Azt is bejelölhetjük, hogy egymás után 2 évig ugyanannak a kedvezménye-

zett entitásnak történjen jövedelemadónk 3,5%-ának átutalása.

•  Hogyan kell benyújtani a kérvényt? 
–	 Elektronikus úton. A 230-as pénzügyi nyilatkozatot az adóhivatal okmá-

nyiktató irodáján is be lehet nyújtani, de be lehet küldeni postán, ajánlott 
levél formájában is.

•  Beküldési határidő: 2026. május 25.

Az Adventista Egyházhoz tartozó intézmények 
és szerveztek listája a mellékelt QR-kód beol-
vasásával, illetve az alábbi linkre kattintással 
érhető el:
https://adventist.ro/6527/lista-institutiilor-
bisericii-adventiste-de-ziua-a-saptea-2026/
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A Speranța Médiaközpont igazgatójának jelentése

„Mert ha az evangéliumot hirdetem, 
nem dicsekedhetem, mert szükség kényszerít engem.  

Jaj ugyanis nékem, ha az evangéliumot nem hirdetem.”  
1Kor 9:16

Célunk
AZ EVANGÉLIUM 

HIRDETÉSE 

Az állandóan változó körülmények között 
a missziómunka rendeltetése változatlan: 
hirdetni az evangéliumot. Ez nem szerkesz-
tői elhatározás, hanem Isten és emberek 
előtt vállalt kötelezettség. A Speranța TV 
(Reménység TV), a Vocea Speranței Rádió 
(Reménység Hangja Rádió), a Hope Disco-
very, az Academia Speranța és a Hope Play 
platformjainak tartalma, jelenléte és hatása 
révén ezt a missziómunkát végezzük nap 
mint nap. Minden egyes platform a maga 
sajátságos módján járul hozzá a közös cél 
eléréséhez, amely nem más, mint érthető-
en és hozzáférhető módon az emberek ren-
delkezésére bocsátani a bibliai üzenetet. 

Tavalyi tevékenységünk nemcsak a csa-
pat erőfeszítéseit tükrözi, hanem annak 
egységét is. Szemléletünk és célunk a kö-
vetkező: Isten Igéjét minden lehetséges csa-
tornán eljuttatni az emberekhez, és hirdet-
ni „a népek között az Ő dicsőségét, minden 
nemzet között az Ő csodadolgait” (Zsolt 
96:3). 

A tényleges munkán kívül megmara-
dunk azon meggyőződésünk mellett, hogy 
minden projekt, műsor vagy kezdeménye-
zés egy átfogó missziómunka része, hiszen 
mindannyian Krisztus reménységének ta-
núi és eljövetelének siettetői vagyunk (2Pt 
3:12).
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SPERANȚATV
Műsorrács:
»	 2025 októberével kezdődően új formá-

tumú műsorokat kezdtünk el gyártani, 
és módosítottunk a műsorrácsunkon, 
hogy hatékonyabban reagálhassunk né-
zőink igényeire. Bevezettünk egy új mű
sorszerkezeti koncepciót – a 9 hónapos 
fő műsorrácsot október és június között, 
valamint a nyári műsorrácsot július és 
szeptember között. Ezzel is igyekszünk 
csökkenteni a kiadásokat, és optimali-
zálni, valamint változatossá tenni a mű-
sorok gyártását. 

»	 Tévéadónknak több mint 60 egyedi mű-
sora van, ami viszont nem csupán új 
vagy régebbi műsorok gyűjteménye, ha-
nem egyben küldetésünk új felvállalása 
is, hiszen hallatnunk kell a hangunkat 
ebben a világban, hatékony tartalmakat 
kell felkínálnunk nézőinknek, meg kell 
érintenünk követőink szívét és elméjét. 

A Speranța TV jelenléte a médiaszolgál-
tató cégek kínálatában:
»	 A DIGI kábelszolgáltató hálózat 2025 

decemberétől HD-formátumban továb-
bítja műsorainkat. 

»	 A DIGI kizárólag a digitális hálózatán 
keresztül végzi az átjátszást, és meg-
szünteti a műholdas műsorszórást. 

»	 A Speranța TV a következőképpen érhe-
tő el:
–	 Kábelszolgáltatóknál, HD-formátum-

ban: DIGI, Orange, Vodafone, Next-
gen, továbbá közel 100 helyi szolgál-
tatónál. 

–	 DTH platformokon (műholdon): 
Orange

–	 IPTV-n keresztül, HD-formátumban: 
Ines, Roku, Global Connect Network

–	 Online platformokon és smart-alkal-
mazásokon, HD-formátumban: Voyo, 
Antena Play, DIGI Online, DigiTV, 
Orange TV Go, Vodafone TV, Prima 
Play, Megogo
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–	 iOs és Android alkalmazásokon, HD-
formátumban: Speranța TV 

–	 Honlapunkon, HD-formátumban: 
sperantatv.ro

VOCEA SPERANȚEI RÁDIÓ
Műsorrács:
»	 A rádió műsorszerkezete új programok-

kal és együttműködésekkel bővült. A ki-
egyensúlyozottabb műsorrács így össz-
hangban áll az Országos Audiovizuális 
Tanács (OAT) előírásaival, valamint a 
Hetednapi Adventista Egyház missziós 
céljaival.

»	 2025 októbere és decembere között élő 
műsorokat közvetítettünk, amelyben 
A nagy küzdelem című könyv dramatur-
giai feldolgozásával kapcsolatos kérdé-
seket vitattuk meg.

A frekvenciasávok bővítése:
»	 Az OAT által kiírt versenypályázaton 

megszereztünk egy FM-frekvenciát, 
amely lefedi Medgyes városát és kör-
nyékét; 

»	 Az OAT-től szerzett engedély és a há-
rom kiutalt frekvenciasáv birtokában 
elindítottuk a sugárzást Marosvásárhe-
lyen, Szászrégenben és Maroshévízen, 
valamint ezen városok körzetében, FM 
frekvencián; 

»	 Az országban összesen 49 FM, illetve 
AM sugárzási frekvenciával rendelke-
zünk.

SPERANȚA (REMÉNYSÉG) AKADÉMIA

A Reménység Akadémia, illetve az 
ADAM bibliai chatbot elindítása 2025 tava-
szán újabb missziós lehetőségeket kínál az 
online térben:
•	 a videótanfolyamoknak több mint 

10.000 egyedi látogatója volt
•	 több mint 30.000-en jártak az online-

platformon
•	 a chatbot:

»	 több mint 60.000, Istennel kapcso-
latos kérdésre válaszolt; 

»	 30 mentorral áll kapcsolatban; 
»	 a Mentor Live alkalmazás révén kö-

zel 200 személy lépett kapcsolatba 
valós személlyel. 

INNOVÁCIÓ ÉS KÜLKAPCSOLATOK
A Hope Discovery / Hope Play munka-

közössége a következő innovatív projektek-
ben vesz részt:
•	 2025 őszén indítottuk útjára a Vocea 

Speranței Rádión és a Hope Discovery 
online csatornán Ellen White A nagy 
küzdelem című könyve 12 fejezetének 
román nyelvű dramaturgiai feldolgozá-
sát. Az élő adások 12 héten át tartottak. 

•	 2025 októberében indult útjára a Hope 
Play streaming platform, mely eseményt 
a Speranța Médiatröszt szervezte a bu-
karesti ifjúsági intézményekkel és ad-
ventista tanintézetekkel karöltve.

•	 2025-ben sikeres adománygyűjtési kam-
pányt szerveztünk két fontos projek-
tünk támogatására:
»	 Hope Discovery – A nagy küzdelem 

dramaturgiai feldolgozása
»	 az Ultima amăgire (Utolsó ámítás) 

játékfilm

ONLINE
A Speranța Médiaközpont online térben 

való jelenléte nagyon sok kreativitást és ál-
landó alkalmazkodóképességet igényel.

Facebook követők:
•	 Speranța TV – 95.284
•	 Vocea Speranței Rádió – 14.130
•	 Speranța Akadémia – 39.275
•	 Hope Discovery – 119.000
•	 Speranța Médiaközpont – 37.000 tag

ÖSSZESEN: 271.389
Instagram követők:

•	 Speranța TV – 6.700
•	 Vocea Speranței Rádió – 426
•	 Speranța Akadémia – 247
•	 Hope Discovery – 1.614
•	 HopeChallenge – 418

ÖSSZESEN: 9.405
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TikTok követők:
•	 Speranța TV – 34.626
•	 Speranța TV hírek – 3.712
•	 Hope Discovery – 20.622

ÖSSZESEN: 58.960

YouTube-csatornák:
•	 Speranța TV – 193.643
•	 Sănătate | SperanțaTV – 6.582
•	 Pshihologie | SperanțaTV  – 1.734
•	 SperanțaTV Kids – 2.579
•	 Reménység TV – 384
•	 HopeDiscovery – 57.600

ÖSSZESEN: 262.522

A Speranța Médiaközpont teljes követő-
tábora eléri a 602.276 személyt.

A SZEMÉLYZET LELKI ÉS SZAKMAI 
FEJLŐDÉSE

•	 Heti online imaórák; 
•	 A havonta megtartott imaalkalmon a 

Speranța Médiaközpont alkalmazottai, 
külső munkatársai és önkéntesei vesz-
nek részt; 

•	 2025-ben a HR Osztályra hárult az em-
beri erőforrások hatékonyabb kezelésé-
nek, a munkáltatási előírások betartása 
biztosításának, valamint az együttmű-
ködésen, felelősségtudaton és közös ér-
tékrendeken alapuló kiegyensúlyozott 
munkakörülmények megteremtésének 
és fenntartásának feladata. Tevékeny-
sége révén az osztály a jobb adminiszt-
ratív szervezésre összpontosított, hogy 
a munkatársak hatékonyan teljesíthes-
sék az intézmény célkitűzéseit; 

•	 Az Emberi Erőforrások Osztály állandó 
párbeszédet folytat az alkalmazottakkal, 
hogy kezelni tudja az adódó személy-
zeti és szakmai problémákat, elősegít-
ve ezáltal a hatékony belső kommuni-
kációt. Tiszteletre, nyitottságra és fele-
lősségteljes hozzáállásra bátorít, és ki-
egyensúlyozott szervezeti légkör meg-
teremtésére törekszik.

MISSZIÓ
Mindent az evangéliumért 
2025. október 24. és 31. között találkozókat 
szerveztünk az evangéliumnak az egyház 
alkalmazottai személyes életére és misszió-
ban való részvételére gyakorolt hatásának 
témakörében. Részt vettek az alábbi intéz-
mények:
–	 Humanitárius Börtönszolgálat
–	 Adventus Egyetem
–	 Lelkiismeret és Szabadság Egyesület
–	 a cernicai és a brăilai Dr. Luca iskola
–	 a Viață și Sănătate Kiadó
–	 a „Kelj fel és járj!” Egyesület
–	 az ADRA
–	 a Speranța Médiaközpont

Az eljövendő Názáreti
2026. március 6. és 14. között országos evan-
gelizációs kampány zajlott Az eljövendő 
Názáreti címmel. Az eseményen a Speranța 
Karaván is részt vett. Az Úr Jézus közeli 
visszajövetelének hirdetésére a következő 
helyszíneken került sor:
–	 Ploiești (Munténiai Egyházterület)
–	 Karácsonkő (Moldvai Egyházterület)
–	 Nagyszeben (Dél-Erdélyi Egyházterület)
–	 Szatmárnémeti (Észak-Erdélyi Egyház-

terület)
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–	 Temesvár (Bánáti Egyházterület)
–	 Roșiori de Vede (Olténiai Egyházterület)
–	 Cernica (Unió)

Kiosztott Bibliák és személyes 
kapcsolatok:
•	 Országszerte több mint 800 Bibliát jut-

tattunk el az érdeklődőkhöz (némely 
esetben a Jézus élete és A nagy küzdelem 
című könyveket is)

•	 Az Unió Lelkészi Osztályának hozzájá-
rulásával 247 személy elérhetőségét jut-
tattuk el az egyházterületekhez.

KIHÍVÁSOK
•	 Költséghatékonnyá kell tennünk a sze-

mélyzettel és a gyártással kapcsolatos 
kiadásokat, figyelembe véve intézmé-
nyünk célkitűzéseit, a vállalt missziós 
küldetést és az egyháztól, valamint a 
szponzoroktól kapott anyagi támoga-
tást; 

•	 Az evangélium hatékonyabb terjesztése 
érdekében fejlesztenünk kell táblagépes 
és okostelefonos alkalmazásainkat: 
»	 a Speranța Online-t, azaz a teljes 

médiacsomagunk elérését szolgáló 
applikációt; 

»	 az „ADAM” chatbot alkalmazást, va-
lamint az írott és videóformátum-
ban elérhető tanfolyamokat; 

»	 a HopePlay streaming applikációt. 
•	 Folytatnunk kell az elavult műszaki esz-

közök korszerűsítését, ugyanakkor az 
új, a változó média világával lépést tar-
tó technológiák bevezetését. 

•	 Bővíteni szeretnénk az FM rádiófrekven-
ciáink számát olyan városokban, ahol 
jelenleg AM hullámhosszon sugárzunk: 
Botoșani, Jászvásár, Karácsonkő, Dorna 
Vátra, Máramarossziget, Tecuci, Nagy-
várad. Átvétel vagy pályázat útján sze-
retnénk új frekvenciákat szerezni az Or-
szágos Audiovizuális Tanácstól, ugyan-
akkor megtettük a szükséges lépéseket 
a 24 órás FM frekvenciasáv elnyerésére 
olyan adók számára, amelyeket jelenleg 
más médiaorgánummal közösen mű-
ködtetünk Bukarestben, Brassóban, Ko-
lozsváron és Temesváron. 

•	 Célunk, hogy a Speranța Médiaközpont 
munkatársai a rendelkezésre álló idő és 
pénzalapok függvényében minél több 
gyülekezetben jelen legyenek. 

•	 Folytatódik munkatársaink ösztönzése, 
hogy gyakorlatba ültessék azt az igazi, 
személyes érdekektől mentes missziós 
küldetést, amit mindannyian megbíza-
tásként kaptunk.

Isten iránti hálával a szívemben bízom 
ezt a munkát az Ő kezére, mert meggyőző-
désem, hogy Ő az, aki utat készít előttünk, 
megerősít, és meghozza minden hűséggel 
végzett erőfeszítés gyümölcsét! 

Minden este azért imádkozom, hogy a 
Speranța Médiaközpont továbbra is a tiszta 
látásmód, az odaadó szolgálat, az alázat és 
a szíveket megérintő üzenet helye legyen, 
amely a jelenre világosságot, a jövőre pedig 
reménységet áraszt.  

COSTI GOGONEAȚĂ,  
a Speranța Médiaközpont igazgatója
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ANTONETA HADOR

CSODÁK A SZENTFÖLDÖN
SHALOM

RICH AGUILERA

BŰVÖLETÉBEN
A TERMÉSZET

Érdekességek a világról, amelyben élünk

Jézushoz
vezető út

A lelki élet ábécéje

Ellen White

ISBN 978-973-101-764-8
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52246

Az olvasó a lelki élet ábécéjét tartja a kezében. Az áhítat gya-
korlatának e kis kézikönyve már a címében felfedi küldetését. 
Az olvasót Jézus Krisztushoz vezeti, az Egyetlenhez, Aki betölt-
heti a lélek szükségleteit. A bizonytalanok vagy kétségek közt 
vergődők lépteit a békesség ösvényeire tereli, a feddhetetlen-
ségre és a jellem tökéletességére törekvőket lépésről lépésre 
az igazi keresztény élet útjára irányítja. 

A könyv a győzelem titkát tárja fel, és érthető módon mutatja 
be az üdvözítő kegyelem és az egész emberiség Nagy Barátjá-
nak fenntartó erejét. Óhajunk, hogy az Istenhez történő közele-
dés valósággá váljon az életükben, amint elindulnak a Jézushoz 
vezető úton.



A Viață și Sănătate Kiadó igazgatójának jelentése

A mi tevékenységünket is ez az igei tanács 
határozza meg: olyan értékes gondolatokat 
szeretnénk papírra vetni, amelyek könnyen 
olvashatóak és érthetőek.

Hálásak vagyunk Istennek a 2025-ben ta-
pasztalt vezetésért és oltalomért. A  nyom-
tatott könyv térvesztésének időszakában 
mi mégis lehetőséget kaptunk arra, hogy 
folytassuk ezt a munkát. Sikerült úgy telje-
sítenünk könyvkiadói feladatunkat, hogy 
mindemellett a tevékenységünkkel járó ös�-
szes pénzügyi kötelezettségünknek is ele-
get tettünk. 

Ez a jelentés csupán vázlatos, mivel a 
specifikus részleteket a különböző osztá-
lyok igazgatói már bemutatták, akiknek ez-
úton is köszönöm a munkáját, szakmaisá-
gát és állandó hozzájárulását a hatékony és 
harmonikus munkakörülmények fenntartá-
sához.

Tevékenységünk 2025-ben
A tavalyi év folyamán a kiadó stabil kö-

rülmények között folytatta tevékenységét, 
amit az alábbi főbb tényezők jellemeztek:
•	 Raktárunkat és a könyvesboltokat fo-

lyamatosan feltöltöttük olyan missziós 
jellegű könyvekkel és kiadványokkal, 
amelyek iránt nagy volt a kereslet. 

•	 A könyvesboltok és a könyvevangelisták 
tevékenységének támogatására kapott 
anyagi juttatásokat az eredeti célnak 
megfelelően használtuk fel. A támoga-
tásokat, az utolsó negyedév kivételével, 
általában megelőlegezetten kaptuk meg.

•	 Eleget tettünk az összes pénzügyi köte-
lezettségünknek, beleértve a béreket, a 
beszállítók kifizetését, a rezsiköltséget 
és a folyó kiadásokat (karbantartás, en-
gedélyek, licencek). 

•	 Az ÁFA 5%-ról 11%-ra módosult, ezért 
a termékeink árán is módosítanunk kel-
lett. 

•	 Román nyelven 46 új könyvet jelentet-
tünk meg a következő témakörökben: 
gyermekeknek szánt irodalom, egész-
ség, család, nevelés és lelkiség, valamint 
további 7 könyvet magyar nyelven is. 
Az említetteken kívül kiadjuk még az 
áhítatos könyveket és a bibliatanulmá-
nyokat.

Rendezvények és eredmények
•	 A „Nyitott könyvek hete” elnevezésű öt-

napos rendezvényünk során hozzávető-
leg 7%-kal kevesebb könyvet adtunk el 
az elmúlt évhez képest. 

•	 A „Gyermeknapok” nevű rendezvény két 
napja alatt 511.000 lejre árultunk köny-
vet, nagyjából ugyanannyira, mint egy 
évvel korábban. 

•	 A „Biblia – Ajándék az otthonodnak” el-
nevezésű termékünk a következő ered-
ményeket hozta:
»	 87.125 román nyelvű 
»	 7.940 magyar nyelvű példány 

eladását.
•	 25.000 példányban került kiosztásra a 

misszionárius formátumban nyomtatott 
A nagy küzdelem című könyv. Ugyanezt 

A betűkbe vésett
IGAZSÁG

„És felele nékem az Úr, és mondá: Írd fel e látomást, és vésd táblákra,  
hogy könnyen olvasható legyen.” Hab 2:2
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a könyvet egyéb formátumokban is ki-
adtuk, és 2025-ben szintén 25.000-es 
példányszámban értékesítettük. 

•	 Magas eladási számokat könyvelhettünk 
el a Fructe din pomul vieții, A Jézushoz 
vezető út és az év könyvei esetében, de 
hasonló a helyzet a missziót szolgáló ki-
adványokkal is. 

•	 Az online térben végzett munka terén 
két hatékony tevékenységet emelnék ki: 
a Dialoguri și cărți című műsort, és a 
myBible alkalmazást, amely jelenleg még 
fejlesztés alatt áll. 

•	 A 2025-ben eladott könyvek száma el-
érte a 606.865 példányt.

Az eladások struktúrája
Eladásaink a következőképpen oszlanak 

meg a különböző terjesztési hálózataink 
között:

•	 könyvevangelisták: 11%
•	 könyvesboltok: 26%
•	 közvetlen eladások a székházból (bele-

értve az előfizetéseket is): 63%

Köszönetnyilvánítás és együttműködés
Köszönetet mondunk mindazoknak, 

akik érdeklődnek a kiadványaink iránt. 
Arra törekszünk, hogy mindig gyorsan és 
pozitívan reagáljunk vásárlóink igényeire. 

Köszönetet mondunk az egyházterüle-
teknek az állandó együttműködésért, a ren-
delésekért és azért, hogy támogatják a köny-
vesboltjainkat és a könyvevangelistáink 
munkáját. 

Hálásak vagyunk azért is, hogy a Ro-
mániai Unió mindig támogatott, valahány-
szor szükségünk volt segítségre. Létfontos-
ságú számunkra a hatékony és építő jellegű 
együttműködés az Unió és az Egyházterü-
letek Kiadványok Osztályának igazgatóival, 
ugyanakkor az Unió adminisztrátorainak 
közvetlen beavatkozásai is hozzájárulnak 
a stabil és kiszámítható munkakörülmények 
fenntartásához. 

Felelősségteljesen nézünk a jövőbe, és 
szívesen fogadjuk a javaslatokat a minél ha-
tékonyabb együttműködés érdekében. Al-
kalmazkodóképességünket kamatoztatva 
szeretnénk a legnagyobb komolysággal és 
bizalommal folytatni ezt a munkát.  

VIOREL RĂDUCAN,  
a Viață și Sănătate Kiadó igazgatója

infoevs
whatsapp

Légy naprakész az újdonságokat illetően!  
Iratkozz fel a Viață și Sănătate Kiadó 
WhatsApp-csatornájára, és légy az első, 
aki értesül a következőkről:

• új könyvek és új kiadványok, 
• különleges ajánlatok és exkluzív kedvezmények,
• hasznos információk és olvasmányajánlások.

Egyszerű, gyors és ingyenes. Kattints a linkre, 
és csatlakozz a könyvbarátok közösségéhez!

evsbook.ro/info

FEDEZD FEL AZOKAT A KÖNYVEKET,  
AMELYEK IHLETNEK ÉS MEGVÁLTOZ
TATJÁK AZ ÉLETEDET!

Fedezd fel a könyvek világát  
a YouTube-csatornánkon is!

Iratkozz fel a Viață și Sănătate Kiadó csatornájára, és nézd meg te is 
a „Dialoguri și cărți” című műsorunkat, a lelket és elmét tápláló áhítatain-
kat és könyvajánlatainkat! Csatornánkon egyéb forrásokat is találsz.

Látogass meg minket az evsbook.ro/video oldalon, 
és kattints a „Feliratkozás” gombra, hogy ne maradj le 
a legfrissebb tartalmakról!

YouTube
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Dr. Kovács Árpád
adventista lelkipásztor,
a péceli Adventista Teológiai Főiskola tanára
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AZ IMÁDSÁG, e kommunikációs kuriózum, az emberi lélek vágyát és esz-
közét testesíti meg azzal a céllal, hogy kapcsolatba lépjen Istennel és önma-
gával. Nem emberi találmány, teremtmény ilyet nem alkothat. Isten ajándéka, 
mely áthidalja a bűn okozta szakadékot ember és Isten, az egyén és saját lelke, 
vala mint önmaga és embertársai között. Olyan eszköz ez, amely semmivel sem 
helyettesíthető. Nem kötött helyhez és formához, nem követel kizárólagossá-
got, ám akik őszintén gyakorolják, életük átalakul, gazdagodik, és olyan lelki 
dimenzióba jutnak el, amelyhez semmilyen más eszköz nem biztosít hozzá-
férést. Az imádság mindenekelőtt lelki és vallási dimenzióban nélkülözhetet-
len tényező, ugyanakkor az ember pszichés, mentális és fizikai állapotára is 
kimutathatóan kedvezően hat. Gyakorlása többnyire rejtve történik, eredmé-
nyei viszont mindig érzékelhetővé válnak: aki tiszta szívből, hittel és őszintén 
imádkozik, annak személyisége nemesedik, élete kiegyensúlyozottabbá válik, 
és belső világában olyan erőforrásokra talál, amelyek más módon nem hozzá-
férhetők.

E könyv az egyéni imádságról szól, a fohászról, amit egyedül és személyesen 
mondunk el Istennek. A lelkiségi irodalom terminológiájában, többek között, 
privát áhítatként és belső imádságként jelenik meg. A közösségi imádkozás 
egészen más terület, mások a sajátosságai és megnyilvánulási formái, és teoló-
giailag is máshova sorolható be. A nyilvános ima a liturgia egyik fontos elemét 
képezi, ami nem más, mint közösségi imádat. E könyv keretein belül mi csak 
a személyes imádkozásra fókuszálunk, ami nem liturgia, hanem személyes 
áhítat, lelki gyakorlat, a hit tapasztalati megélése. Őszinte gyakorlása gazda-
gabbá, örömtelibbé és eredményesebbé teszi a kedves olvasó személyes,  családi 
és közösségi életét.

A nagy küzdelem c. könyv először 1888-ban jelent meg az Egyesült 
Államokban, a világ történelmét mint üdvtörténetet bemutató 
öt könyves sorozat utolsó köteteként. Az olvasók előtt e terjedel-

mes mű lapjain kibontakozik a kereszténység történelme, a keresz-
tények ádáz, évezredes küzdelme az isteni elvek és értékek megőr-
zésének távlatában. Annak ellenére, hogy az okkult erők állandóan 
arra törekedtek, hogy elfeledtessék, módosítsák, helyettesítsék, ezek 
a bibliai eszmék és erkölcsi, lelki bizonyosságok az első  keresztények 
örökségeként máig fennmaradtak. A könyv első része az Isten és 
Sátán közti egyetemes konfliktus arányait tárja fel az olvasók előtt 
a vallási mozgalmak és a reformátorok munkásságának tükrében, 
a kötet második része pedig a jelenre és a közeljövőre – a történelem 
záró jeleneteire és Krisztus visszajövetelére – vonatkozó lényeges 
részletekre irányítja a figyelmet. 

A nagy küzdelem c. könyvet jól ismeri a magyar olvasóközönség, amely 
az évtizedek során sok tízezres példányszámban látott napvilágot, 
teljes vagy kivonatos formában, különösképpen a kommunizmus 
bukása után. A könyv megőrizte időszerűségét, és továbbra is nagy 
érdeklődés övezi.

Ellen G. White (1827–1915) munkásságát kortársai és a jelenkor 
olvasótársadalma is kitüntetett értékelésben részesíti. Több mint 
40 könyv és 5000 cikk szerzője volt. Könyvei – melyeket több tíz 
nyelvre lefordítottak és a világ minden táján terjesztenek – szá-
mos témát érintenek, a keresztény lelkiségtől és a bibliamagya-
rázatoktól a nevelés, életmód, táplálkozás, emberi kapcsolatok 
kérdéséig, és nem utolsó sorban a próféciamagyarázatokig. Leg-
ismertebb könyvei: Pátriárkák és próféták, Próféták és királyok, Jézus 
élete, Apostolok története, Jézushoz vezető út.

A  n a g y

küzdelem
Ellen G. White

A  n a g y

küzdelem

El
le

n 
G.

 W
hi

te
A

 n
a

g
y

kü
zd

el
em

ISBN 978-606-087-516-1

9    7 8 6 0 6 0   8 7 5 1 6 1

57708



Az Adventus Egyetem rektorának jelentése

 Ismereteket gazdagít, 
ÉRTÉKEKET KÖZVETÍT, 

megerősíti a hitet
Jelentésemben beszámolok az Adventus 
Egyetem akadémiai portfóliójának a 2024–
2025-ös időszakban zajlott fontosabb ese-
ményeiről, megvalósításairól és terveiről. 
Másfelől pedig, ez a bevezetés mintegy át-
menetet képez az említett időszak és az 
egyetemünk jelenlegi állapota között. Sta-
tisztikai adatokkal kezdem. A  három alap-
képzéses szakon, valamint a két mesteri fo-
kozatú képzésen összesen 34 tanár dolgo-
zik, 20-an alkalmazotti munkaviszonyban, 
14-en pedig vendégelőadóként. Megjegy-
zem, hogy a 2026–2027-es tanévtől kez-
dődően az óvodai és elemi iskolai pedagó

gus-képzés két részre oszlik: az óvodai ok
tatói-képzésre, és az elemi iskolai pedagó
gus-képzésre, aminek köszönhetően módo-
sul a tanári kar taglétszáma, mivel további 
tanárokat kell alkalmaznunk, illetve vendé-
gelőadókat meghívnunk. A  szakok szétvá-
lasztásától azt reméljük, hogy eleget tehe-
tünk az egyre növekvő keresletnek, ami az 
utóbbi években az oktatás területén meg-
mutatkozott (voltak évek, amikor több mint 
két jelentkezőnk volt egy helyre, ami nyil-
vánvalóan azt okozta, hogy a felvételi vizs-
ga nyomán egy egész osztálynyi diákot kel-
lett elutasítanunk).
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De térjünk vissza az adatokhoz! Diákja-
ink száma növekszik, és a jelenlegi egyete-
mi évben elérte a 229 főt, ami 17-tel több 
diák az előző évhez képest. Pasztorál-teo-
lógia szakon 68 hallgató tanul (55-en alap-
képzésen, 13-an mesteri fokozaton), 44-en 
szociális gondozás szakon, az óvodai és ele-
mi iskolai pedagógus-képzés szakon pedig 
összesen 117-en (89-en alap-, 28-an meste-
ri képzésen), akikhez hozzáadódik az idei 
tanévtől indított pszichopedagógia képzé-
sen tanuló 63 hallgató. Ezt az oktatási prog-
ramot mintegy válaszként indítottuk az Ad-
ventus Egyetem diákjainak belső szükség-
leteire, ugyanakkor más intézmények kéré-
sére is, mint például a Pünkösdi Teológiai 
Intézet, ahonnan számos hallgatónk érke-
zett. A 2024–2025-ös tanulmányi évben 56 
(az előző évhez képest 19-cel több) végzős 
diákunk van. 

Az egyetemünket promotáló iroda fon-
tos munkát végez: képvisel bennünket az 
egyházon belül és kívül egyaránt, ugyanak-
kor társadalmi téren is kommunikációs csa-
tornaként működik a különféle médiumok, 
platformok és intézményi struktúrák között. 
Szerteágazóbbá tettük az iroda tevékeny-
ségét: intenzívebb lett a médiajelenlétünk 
(internet, TV, rádió), ismertető-népszerűsí-

tő látogatásokat szerveztünk országszerte 
és a diaszpórában, továbbá szociális-mis�-
sziós jellegű projekteket kezdeményeztünk 
a helyi közösségekben, és nemcsak. Példa-
ként említem azt a tevékenységet, amit a 
közelmúltban szerveztünk a cernicai és bu-
karesti oktatási intézményekben „Hét óko-
ri csoda, az élet hét értéke” címmel. A pozi-
tív visszhangot kiváltó rendezvényeken na-
gyon sok diák vett részt, ami hangsúlyozza 
az Adventus Egyetem hallgatóinak és taná-
rainak tettrekészségét. Ezzel párhuzamosan 
zajlik az Erasmus+ program ambiciózus és 
hatékony fejlesztése, ami diákok, tanárok 
és adminisztrációs személyzet részére le-
hetővé teszi a csereprogramokon való rész-
vételt az Európai Unióban, a Közel-Keleten 
vagy akár az óceánon túl, az Egyesült Álla-
mokban is. Ezek a programok a szakmai fej-
lődésnek, valamint az akadémiai és szak-
mai hálózatok kiterjesztésének kiváló lehe-
tőségeit kínálják. 

Állandóan odafigyelünk arra, hogy ta-
náraink támogassák az egyházat, akár a diá
kokkal együtt is, vállaljanak feladatokat in-
tézményen belül és kívül, országhatáron 
innen és túl, prédikáljanak, tartsanak sze-
mináriumokat, vegyenek részt rádió- és té-
véadásokban, és tegyenek eleget a különbö-
ző meghívásoknak. Az Adventus Diákegye
sület – aktívan együttműködve az AMiCUS 
fiókegységeivel és az egyházterületekkel – 
lelkipásztorok és helyi vezetők révén részt 
vesz különböző projektek kivitelezésében 
(újévi ünnepségek, fesztiválok, stb.). Ezen-
kívül tanáraink igyekeznek lépést tartani 
az akadémiai közösséggel: tudományos 
publikációkat közölnek, országos és külföl-
di akadémiai eseményeken vesznek részt, 
hazai és külföldi egyetemek tudományos 
rendezvényein tartanak előadásokat. Csu-
pán a példa kedvéért említem meg, hogy 
előadóink részt vettek az Adventist Theo-
logical Society, az Evangelical Theological 
Society, az Adventist Society for Religious 
Studies, a Society of Biblical Literature,  
a  Society for the Study of the New Tes
tament, valamint a Nemzetközi Teológiai, 

Az Adventus Egyetem rektorának jelentése 33



Muzikológiai és Szakrális Művészet Szim-
pózium (Kolozsvár) által szervezett értekez-
leteken. Munkalátogatásokon vettek részt 
európai, észak-amerikai és afrikai adventis-
ta és nem adventista intézményekben. Az 
utóbbi három évben egyetemünk két nem-
zetközi konferenciát is szervezett, és 2026-
ban is két ilyen rendezvényünk lesz: az 
egyik a lelkészek folyamatos továbbképzé-
sét támogató teológiai értekezlet, amelyen 
jelen lesz a pasztorál-teológus hallgatók és 
tanárok zöme, valamint az ASHRA Európa 
és ASHRA Afrika szervezetekkel közösen 
rendezett nemzetközi konferencia. Egyete-
mi kiadónk és általa publikált folyóirataink 

– a Theorema, a JES és a Simpozion – a mi-
nőségi kutatómunkát népszerűsítik. Kiad-
ványaink java része interneten is elérhető 
(https://publications.uadventus.ro/index.
php/thrh/issue/archive). A jelenlegi tanév 
során az Inter-Európai Divízió támogatá-
sával sikerült az egyetemünk keretén belül 
megnyitnunk az Ellen White Kutatóköz-
pontot, másodikként a Divízióban. Ugyan-
akkor működtetünk egy a romániai advent 
történelmet magában foglaló levéltárat, va-
lamint egy régi irodalmi kiadványokat fel
ölelő archívumot. 

Ami pedig az akkreditációkat illeti, sze-
retnék megemlíteni négy, a jelenben is zaj-
ló tevékenységet: (1) Egyetemünk átesett 
az ARACIS akkreditáló hatóság értékelő lá-
togatásán, melynek célkeresztjében a óvo-
dai pedagógus- (2025) és a pasztorál-teoló
giai képzés állt (2026). Örömmel jelentem, 
hogy mindkettő sikeresen lezárult. (2) Vár-
juk az ARACIS látogatását az elemi iskolai 
pedagógus-képzés szakon. (3)  Ugyancsak 
az idén esedékes ugyanennek a hatóság-
nak a látogatása, amelynek tétje ezúttal a 
teljes egyetemi intézményünk akkreditá-
ciója. (4) Készülünk az Adventist Accredita-

tion Association kiértékelésére is, amelyre 
az idei év végén kerülhet sor. Emberi erő-
forrásaink szempontjából – és számos más 
szempontból is – nagyon megterhelőek 
ezek a feladatok. Az akkreditált egyetemi 
oktatás működésének kihívásai együtt jár-
nak a fejlesztési és adaptációs tevékenysé-
gekkel. Szigorúan oda kell figyelnünk az 
akadémiai folyamatokra, a záró- és felvé-
telivizsgák megszervezésére, valamint a 
2019-es év óta általunk kibocsátott oktatá-
si okiratok folyamatos kezelésére. Emellett 
figyelembe kell vennünk a különböző ál-
lami szervek és intézmények egyre növek-
vő számú kérését a jelentésekkel, a szabvá-
nyokkal, valamint az intézményi vagy in-
tézményközi projektekben való részvétellel 
kapcsolatban. 

Az Adventus Egyetemen különleges fi-
gyelmet fordítunk a diákok, az alkalmazot-
tak és a tanári kar lelki életére és mentorá-
lására. Nyilvánvaló, hogy egészséges lelki 
környezet nélkül a személyes és szakmai 
fejlődés egyéb vetületei veszítenek fon-
tosságukból és mélységükből. Lelki, aka-
démiai és adminisztratív fejlődést célzó 
projektjeink célja szilárd alapot teremteni 
az Adventus Egyetem számára, hogy intéz-
ményünk jelentős és tartós befolyásra te-
hessen szert az országban, de akár ország-
határokon túl is. Ezen erőfeszítéseink célja, 
hogy jelentősen hozzá tudjunk járulni a lel-
kipásztorok, tanítók és szociális munkások 
képzéséhez és az egyházi közösség életének 
fejlődéséhez. Az egyházi intézményekkel 

– a médiaközponttal, az ADRA-val, a kiadó
val, az egyházterületekkel és az egyetem 
előtti oktatási intézményekkel – fenntar-
tott állandó együttműködésünk éppen ezt 
a célt szolgálja. 

Köszönetet mondok az Adventus Egye-
tem vezetőségének és a Romániai Heted-
napi Adventista Egyháznak a támogatásért. 
Bízunk abban, hogy Isten vezet minket, 
bölcsességet ad a szakmai kihívások során, 
és támogat terveink megvalósításában.  

LAURENȚIU MOȚ,  
az Adventus Egyetem rektora   

Olyan embereket képezünk, akik 
a lelki és a szakmai kiválóságot 
ötvözik, és a Szentírás értékeit 

hirdetik a társadalomban.
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Lelkiség

Emlékezetes tengerparti beszélgetés:

„SZERETSZ-É ENGEM?”

Rengeteget lehetne írni Péter apostol-
ról. A szangvinikus-kolerikus vérmér-
sékletű halászból a tanítványok szóvi-
vője lett. A lobbanékony tanítvány Jé-
zus testőreként lép elő, és anélkül pró-
bálja védelmezni Urát, hogy erre felkér-
ték volna, majd annak rendje és módja 
szerint a Gecsemáné-kertben levágja a 
főpap szolgájának, Málkusnak a fülét 

(Jn 18:10). Nem alkothatunk azonban 
helyes személyleírást róla, ha nem em-
lítjük meg kulcsfontosságú pillanatok-
ban megnyilvánuló bátorságát is: kész 
volt a vízen járni, csak hogy találkozzon 
Jézussal; máskor pedig bevallja méltat-
lanságát, ahogy a csodálatos halfogás 
után történt: „Eredj el én tőlem, mert én 
bűnös ember vagyok, Uram!” (Lk 5:8). 
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Ugyanaz a Péter, aki könnyelműen meg-
ígérte: „Uram, te veled kész vagyok mind 
tömlöcre, mind halálra menni!”, végül há-
romszor is megtagadta Jézust, még mielőtt 
a kakas megszólalt volna. „És monda néki Jé-
zus: Bizony mondom néked, hogy ma, ezen 
az éjszakán, mielőtt a kakas kétszer szólana, 
háromszor tagadsz meg engem” (Mk 14:30). 

A villámcsapásként ható bukás után Pé-
ter a sírhoz rohan, hogy újra találkozzon 
Annak mélyreható tekintetével, Aki minden-
kor kész felkínálni az embernek egy újabb 
esélyt. 

Kettejük emlékezetes találkozójának leg-
fontosabb jelenete a Galileai-tenger partján 
zajlott. Ez a kis tenger (vagy nagyobb tó) 
életük jelentős eseményeinek volt a hely-
színe. Jézus utolsó földi csodája mintegy is-
métlése volt annak a csodálatos halfogás-
nak, amellyel elhívta a tanítványait embe-
ri szíveket halászni: „Vessétek a hálót a ha-
jónak jobb oldala felől!” (Jn 21:6). A  halá-
szok körében az a hiedelem élt, hogy a hajó 
menetirány szerinti jobb oldalán nem lehet 
halat fogni. Igaz, hogy a hajó jobb oldalát 
a reggeli órákban és délután több napsütés 
érte, de a nap állásától, a hajó árnyékától, 
az áramlatoktól, a tengerészek hiedelmei-
től vagy akár a hajózás tudományától füg-
getlenül a „jobboldal” Krisztussal mindig 
nyereséget eredményez. A csodálatos hal-
fogás nem csupán szimmetrikus megismét-
lődése a korábbi esetnek, hanem a csupán 
néhány óra leforgása alatt háromszor is 
megbontott szövetség megújításának alkal-
ma is. A lelkek megnyerésére elhívott ember 

újjászületése. A bukások súlya alatt elvéko-
nyodott lelki háló megújítása. 

Jézus szándékosan helyezi Pétert az 
apostolok „reflektorfényébe”. A tanítványo-
kat jól ismerő Mester szinte már zavaró mó-
don teszi fel Péternek ismételten a kérdést: 

„Simon, Jónának fia, szeretsz-é engem?” (Jn 
21:15, 16, 17). Péter háromszor tagadta meg 
Krisztust, és háromszor kellett megújítania 
a szövetséget Mesterével. 

„Krisztusnak egy másik tanítást is át kel-
lett adnia tanítványainak, különösképpen 
Péterre vonatkozóan. Az a tény, hogy Pé-
ter megtagadta Urát, szégyenletes ellentét-
ben állt hűségének korábbi megnyilatko-
zásaival. Péter megszégyenítette Krisztust, 
és ezzel kiváltotta társai bizalmatlanságát. 
A tanítványok azt gondolták, hogy Krisztus 
nem engedi meg majd neki, hogy elfoglalja 
korábbi helyét közöttük. Maga Péter is érez-
te, hogy eljátszotta a bizalmukat. Mielőtt 
Krisztus felszólította volna, hogy vegye fel 
ismét apostoli munkáját, Péternek minde-
nekelőtt bizonyítékát kellett adnia bűnbá-
natának tanítványtársai előtt. Enélkül bűne, 
még ha megbánta is azt, tönkre tehette vol-
na tanítványi tekintélyét. Az Üdvözítő alkal-
mat adott neki arra, hogy visszanyerje tár-
sai bizalmát, és amennyire csak lehetséges, 
jóvá tegye a hibáját, amit magatartásával az 
evangélium ügye ellen elkövetett.”1

A görög nyelvben a szeretet különbö-
ző típusaira különféle kifejezések léteznek. 
A „storge” a családi, természetes, ösztönös, 
szülők, testvérek és rokonok közötti szere-
tetet jelöli. Ilyen a kedves, stabil hovatarto-
zást erősítő szeretet, amit talán a követke-
ző mondat fejez ki a legjobban: „Azért sze-
retem őt, mert a családomhoz tartozik.” Az 

„eros” viszont romantikus, testi és szexuális 
szeretetre utal, vágyat, vonzalmat és szen-
vedélyt fejez ki: „Azért szeretem őt, mert 
tetszik, ahogy kinéz.” 

Az Újtestamentumban nem szerepel 
a görög „eros” kifejezés. A „fileo” szeretet 
a  gyöngédségre, barátságra és szimpátiá-
ra utal. „Azért szimpatikus az illető, mert 

Jézus utolsó földi csodája mint-
egy ismétlése volt annak a cso-

dálatos halfogásnak, amellyel 
elhívta tanítványait emberi szíve-
ket halászni, a lelkek megnyeré-

sére elhívott ember újjászületése, 
a bukások súlya alatt elvéko-
nyodott lelki háló megújítása.
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ő a  barátom.” Az „agapao” viszont a legna-
gyobb, önzetlen, áldozatkész és feltételektől 
mentes szeretetet jelöli. Úgy szeretsz, hogy 
semmit sem vársz ezért cserébe. Ez a szere-
tet a legmagasabb fokon Krisztus Urunk ál-
dozatában mutatkozott meg: „Az Isten pe-
dig a mi hozzánk való szerelmét abban mu-
tatta meg, hogy amikor még bűnösök vol-
tunk, Krisztus érettünk meghalt” (Róm 5:8). 

Milyen kifejezéseket használt Jézus a ta-
nítványával folytatott emlékeztető párbe-
széd során? Kizárt, hogy az „eros” szót hasz-
nálta, mivel ez egyáltalán nem tűnik fel az 
Újtestamentum szövegében, a „storage” pe-
dig a vérrokonok közötti szeretetre utal. Ma-
rad a „fileo” és az „agapao”. Ezek közül vajon 
melyiket használta Jézus, midőn háromszor 
is megkérdezte Pétertől: „Szeretsz-é engem?” 
Az első két kérdésben, amely felkavarja Pé-
tert, az „agape” szó hangzik el: „Agapas me?” 
(Jn 21:15, 16). „Péter, te tényleg áldozatkész 
szeretettel szeretsz engem, ahogy megígér-
ted? Még a börtönön túl is, mindhalálig ra-
gaszkodsz hozzám?” A valószínűleg szé-
gyenkező apostol mindkét kérdés hallatán 
lesüti a fejét, és a „fileo” kifejezéssel vála-
szol: „Filo se”. „Igen, próbállak úgy szeret-
ni és becsülni Téged, mint egy Barátot, és 
kérem a jó Istent, hogy légy mindig rokon-
szenves számomra.” Aztán látva Péterben a 
megtérést, az őszinteséget és a szerénységet, 
az Üdvözítő végül alacsonyabbra helyezi a 
mércét, és harmadszor már ugyanazt az igét 
használja a kérdésében, amellyel korábban 
Péter válaszolt: „Fileis me?” – „Szeretsz-e/ 
értékelsz-e engem legalább úgy, mint egy 
barátot?” Péter pedig végül ugyanolyan re-
alista módon válaszol: „(Filo se), mint egy 
barátot” (Jn 21:17). 

„Bukása előtt Péter mindig meggondo
latlanul beszélt úgy, ahogy arra a pillanat 
éppen indította. Mindig kész volt arra, 
hogy másokat kiigazítson és kifejezze sa-
ját álláspontját, mielőtt teljesen tiszta véle-
ménye lett volna önmagáról és arról, ami-
ről beszélnie kellett. A megtért Péter azon-
ban egészen más volt. Visszafogta előző he-

vességét, és buzgalmát Krisztus kegyelme 
szabályozta. Nem volt többé féktelen, ön-
hitt és önmagát dicsőítő, hanem nyugodt, 
higgadt és tanítható. Most már tudta legel-
tetni Krisztus bárányait.”2 

A bukásokkal és győzelmekkel tűzdelt 
évek után Péter, saját tapasztalatából okul-
va, apostoli leveleiben kizárólag csak az 
„agapao” igét használja. „Lelketeket az igaz-
ság iránt való engedelmességben képmuta-
tás nélkül való atyafiúi szeretetre tisztítván 
meg a Lélek által, egymást tiszta szívből 
buzgón szeressétek” (1Pt 1:22; 3:18; 3:10; 
4:8; 2Pt 1:7). Ura iránti szeretete éretté és 
képmutatás nélkülivé tette, miután „másod-
szor is megszólalt a kakas”. 

Az egyházi hagyomány szerint a Néró 
császár által elrendelt üldözés idején a bi-
rodalmi fővárosban élő keresztények báto-
rítására Péter a menekülés mellett döntött. 
A Via Appián haladva készül elhagyni az 
örök várost, amikor szembetalálkozik a Ró-
mába tartó Üdvözítővel. A hagyomány sze-
rint Péter a következő kérdést intézte Jézus-
hoz: „Quo vadis, Domine?”, mire az Úr így 
válaszol: „Rómába megyek, hogy újra ke-
resztre feszítsenek.” A beszélgetés hatására 
Péter is sarkon fordul. Aztán amikor ki kell 
innia a halál kelyhének tartalmát, arra kéri 
a hóhért, hogy őt fejjel lefele szegezzék ke-
resztre, mert nem méltó arra, hogy Ura ha-
lálában részesüljön.

„Quo vadis, Péter?”  

DANIEL NIȚULESCU 
lelkész, Munténiai Egyházterület

1.  Ellen G. White: Jézus élete, 811. o. 
2.  Ellen G. White: Jézus élete, 812. o. 

A megtért Péter visszafogta előző 
hevességét, és buzgalmát Krisz-
tus kegyelme szabályozta. Nem 
volt többé féktelen, önhitt és ön-
magát dicsőítő, hanem nyugodt, 

higgadt és tanítható. Most már 
tudta legeltetni Krisztus bárányait.
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Egészség

A LELKI FEGYELEMKÉNT 
ALKALMAZOTT EMPÁTIA

Az érzelmi intelligencia  
Szentírás általi fejlesztése

A cikk eredetileg az Adventist Review honlapján jelent meg: 
https://adventistreview.org/lifestyle/family-life/family-family-life/intentional-reflection/
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Van-e a Bibliában valami, ami által jobban 
megérthetjük az érzelmi intelligenciának 
mint lelki fegyelemnek a fogalmát? 

Válasz
Elragadó, ahogy a modern pszicholó-

gia időnként „felfedezi” azt, amit a Szent-
írás már évezredek óta tanít. Az érzelmi 
intelligencia fogalma egyáltalán nem új ke-
letű. A Biblia már jóval azelőtt tanított er-
ről a képességről, hogy Daniel Goleman az 
1990-es években meghatározta az EQ fogal-
mát. 

A keresztények néha kelepcébe esnek, 
mert azt hiszik, hogy a szekuláris pszicho-
lógia és a bibliai bölcsesség műveleti terü-
lete távol áll egymástól. Csakhogy, ha ala-
posan megnézzük, hogy mit tanít a Szent
írás az önmagunkhoz, Istenhez és embertár-
sainkhoz való viszonyulásról, egy rendkí-
vül összetett keretet fedezünk fel, amelyet 
a mai kutatók érzelmi intelligenciának ne-
veznek. A dolog szépsége abban áll, hogy 
sokkal mélyebb értelmezést nyernek ezek a 
képességek, ha a lelki fegyelem elemeiként 
és nem csupán a személyes fejlődés külön-
böző technikáiként tekintünk rájuk. 

Öntudat: a bölcsesség alapja 
„Mint a vízben egyik orca a másikat meg-

mutatja, úgy egyik embernek szíve a mási-
kat” (Péld 27:19). Ez az ókori aranymondás 
mély dolgokat tár fel az öntudattal, az érzel-
mi intelligencia első számú pillérével kap-
csolatosan. Ahogy a kinézetünk ellenőrzése 
érdekében szükségünk van tükörre, úgy van 
szükségünk szándékos elmélyülésre, hogy 
igazán megismerjük a szívünket. 

Az érzelmi intelligenciánk és az egész-
séges kapcsolatok fejlesztése érdekében el-
engedhetetlen az egészséges öntudat. A ta-
nulmányok folyamatosan rámutatnak arra, 
hogy akik helyesen értelmezik az érzelme-
ket és magatartásbeli változásokat kiváltó 
tényezőket, helyesebb döntéseket hoznak, 
hatékonyabban kommunikálnak, és kielé-
gítőbb kapcsolatokkal rendelkeznek. Ezen 

a ponton azonban a bibliai látásmód még 
hozzátesz egy lényeges elemet: az öntudat 
nem csak érzelmeink, hanem szívünk Isten 
előtti állapotának a megértése is. 

Amikor lelki fegyelemként gyakoroljuk 
az önvizsgálatot, nem csupán kategorizáljuk 
az érzelmeinket, hanem kérjük a Szentlelket, 
hogy tárja fel előttünk az igazi motiváció-
kat, a rejtett büszkeséget, a be nem ismert 
félelmeket. Dávid ugyanezt tette, amikor így 
imádkozott: „Vizsgálj meg engem, oh Isten, 
és ismerd meg szívemet!” (Zsolt 139:23). Az 
ilyesfajta öntudat mélyebbre hatol annál, 
amire az érzelmi intelligencia elsajátítása 
képes lenne, mivel beismeri, hogy nem min-
dig látunk tisztán önmagunkra vonatko
zóan. Isteni segítségre szorulunk, hogy iga-
zán megismerjük a saját szívünket. 

Lelkiéletünkben rendszeressé kell ten-
nünk az elmélyülést, az önreflexiót. A sze-
mélyes napló, az érzelmi reakciók napköz-
beni elemzése és a reakciók mögött álló 
szándékok őszinte átgondolása nem csu-
pán terápiás gyakorlatok, hanem olyan 
módszerek, amelyek által az isteni világos-
ság előtt kitárjuk a szívünket, és megenged-
jük, hogy megmutassa azt, amit különben 
nem vennénk észre. 

Empátia: együtt érezni másokkal 
Róma 12:15 verse csupán néhány szó-

ban kiváló magyarázatot ad az együttérzés-
re vonatkozóan: „Örüljetek az örülőkkel, és 
sírjatok a sírókkal.” Pál nemcsak arra utal, 
hogy meg kell dicsérnünk az embereket, 
amikor jót tesznek, vagy nehéz pillanataik-
ban az együttérzésünkről kell biztosítanunk 
őket, hanem egyenesen felszólít, hogy „lép-
jünk be” embertársaink érzelmi tapasztala-
tainak dimenziójába, és ne csak úgy érez-
zünk, mint ők, hanem velük együtt érezzünk. 

Az érzelmi intelligenciával foglalkozó 
kutatások pontosan ezt a mechanizmust 
azonosítják empátiaként, és az adatok az 
empátia fontosságát igazolják. A magas 
együttérzőképességgel rendelkező házastár-
sak jelentősen magasabb elégedettségi szint-
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ről számolnak be. Akkor virágzik egy barát-
ság, amikor az emberek ténylegesen meg-
értve érzik magukat. A munkakapcsolatok 
is jobban működnek, ha a munkatársak ké-
pesek felismerni egymás reakcióit, és vála-
szolnak is rájuk. Csakhogy ebben az eset-
ben is a Szentírás egy olyan keretbe helyezi 
ezt a fogalmat, amely túlmutat az egyszerű 
társadalmi képességnél. 

A bibliai empátia magából Isten termé-
szetéből fakad. Jézus sírt Lázár sírjánál, noha 
tudta, hogy fel fogja támasztani. Ez evangé-
liumok úgy említik Őt, mint Aki „megszánta” 
az embereket. Amikor együttérzést gyakor-
lunk, Istennek az emberek felé irányuló szí-
vét tükrözzük. Részt veszünk Krisztus tes-
tet öltésében, amely által teljes mértékben 
megtapasztalhatta az emberi sorsot. 

A kihívás abban rejlik, hogy az igazi em-
pátia elvárja, hogy egy időre lemondjunk sa-
ját terveinkről és életünkről. Úgy kell meg-
hallgatnunk másokat, hogy közben nem ké-
szülünk a válasszal, úgy kell együtt éreznünk, 
hogy közben nem próbálunk azonnal „hely-
rehozni” dolgokat, úgy kell jelen lennünk, 
hogy közben nem próbáljuk magunkra te-
relni a figyelmet. A lelki fegyelemként alkal-
mazott empátia egyféle önmegtagadássá lép 
elő, hogy helyet készítsen a másik ember ta-
pasztalatának, mivel elismeri, hogy ember-
társa is Isten képmásának a hordozója. 

Érzelmi szabályozás: az önuralom
A bibliai bölcsesség és az érzelmi intel-

ligencia közötti kapcsolat talán sehol sem 
nyilvánvalóbb, mint az érzelmek szabályo-
zása terén. Példabeszédek 16:32 versében 
olvassuk: „Jobb a hosszútűrő az erősnél; 
és aki uralkodik a maga indulatán annál, 
aki várost vesz meg.” Abban a kultúrában, 
amely nagyra értékelte a katonai hódításo-
kat, ez a példabeszéd gyökeresen átírta a 
hatalom fogalmát. Az igazi hatalom nem 
a  mások fölött gyakorolt uralomban, ha-
nem az önuralomban rejlik. 

A modern pszichológia ezzel nagyjá-
ból egyet is ért. Kutatások igazolják, hogy 

az érzelmeiket szabályozni képes emberek 
egészségesebb kapcsolatoknak, jobb értel-
mi egészségnek, és általánosságban véve 
elégedettebb életnek örülhetnek. Nyomás 
alatt képesek nyugodtak maradni, tisztán-
látással reagálni és nem kapkodni, és még 
a nehéz körülmények között is megőrzik lá-
tásmódjukat. 

A Biblia azonban nem csupán azt je-
lenti ki, hogy az önuralom értékes, hanem 
azt is, hogy honnan ered. Galata 5:22–23 
szakasza az önuralmat a Lélek gyümölcsé-
nek, és nem az emberi akarat eredményé-
nek tekinti. Ez felszabadító tudat, mivel 
azt feltételezi, hogy az érzelmi szabályozás 
nem abból áll, hogy erőltetnünk kell ma-
gunkat, hogy ki tudjunk tartani az intenzív 
érzelmek közepette, vagy hogy ezeket már 
megjelenésük pillanatában vissza kell foj-
tanunk, hanem azt jelenti, hogy meghívjuk 
Isten Lelkét, hogy dolgozzon bennünk, és 
változtasson meg minket. 

Az érzelmi szabályozás lelki fegyelem-
ként való gyakorlása azt is feltételezi, hogy 
meg kell állnunk, mielőtt haraggal vissza-
vágunk, a szorongó gondolatokat pedig he-
lyettesítenünk kell az igazsággal, vagy épp 
a hálával, ha úgy érezzük. Ezáltal elismer-
jük, hogy az érzelmeink valósak és megala-
pozottak, viszont nem ezeknek kell irányí-
taniuk a tetteinket. 

Ahol a pszichológia és a Szentírás 
találkozik 

A bibliai bölcsesség és az érzelmi in-
telligencia egybefonódását az teszi erőtel-
jesebbé, hogy az egészséges kapcsolatokra 
vonatkozóan nem csupán a „miért”, hanem 
a „hogyan” kérdésre is választ ad. A modern 
kutatások segítenek megértenünk, hogyan 
működnek az egészséges kapcsolatok, a 
Szentírás viszont megmutatja a mélyebben 
rejlő célt is: azt, tudniillik, hogy a lelki fe-
gyelemként gyakorolt érzelmi intelligen-
cia segít hasonlóvá válnunk Krisztushoz, és 
képessé tesz arra, hogy szeressük Istent és 
embertársainkat.  

WILLIE és ELAINE OLIVER
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	1-2.	 Ha megfejted a vízszintes sorokat, meg-
találod azt a kijelentést, amivel Jézus 
a tanítványait jellemezte: „Mit féltek,  
óh ............................?” (Mt 8:26)

	 3.	 Milyen betegségtől szabadította meg 
Jézus azt az embert, aki így könyörgött: 
„Uram, ha akarod, megtisztíthatsz 
engem!” (Lk 5:12-16)

	 4.	 Mi volt a város neve, ahol Jézus a követ-
kezőképpen támasztott fel egy fiút: „Ifjú, 
néked mondom, kelj föl!” (Lk 7:11-17)

	 5.	 Mit ismertek el az írástudók és a fari-
zeusok, amikor Jézus meggyógyította 
a gutaütöttet: „Bizony ............................ 
dolgokat láttunk ma!” (Lk 5:17-26)

	 6.	 Mi volt a tó neve, amely mellett a 38 éve 
beteg ember feküdt? (Jn 5:1-16)

	 7.	 Milyen állatokba költöztek be az ördön-
gösökből kiűzött ördögök? (Mt 8:28-34)

	 8.	 Jézus milyen esemény alkalmából változtatta borrá a vizet? (Jn 2:1-11)
	 9.	 Kije volt Simonnak a Jézus által meggyógyított asszony? (Mk 1:29-31)
	 10.	 Hova küldte Jézus a meggyógyított gutaütött embert? (Mt 9:2-7)
	 11.	 Hogy hívták a férfit, akinek a csónakjába beszállt Jézus, hogy taníthassa a soka

ságot, utána pedig csodát tett a halászokkal? (Lk 5:3)
	 12.	 Honnan engedték le a barátok a gutaütöttet, hogy Jézus meggyógyíthassa őt? 

(Lk 5:19)
	 13.	 Milyen terméketlen fa lett Jézus átkának a tárgya? (Mk 11:13)
	 14.	 Kije volt Jairusnak az a személy, akit Jézus feltámasztott? (Lk 8:41-42,49-56)
	 15.	 Milyen betegségben szenvedett a fiú, akinek az édesapja a következőkép-

pen kérte Jézust: „Uram, könyörülj az én fiamon, mert 
............................ és kegyetlenül szenved; mivel-
hogy gyakorta esik a tűzbe, és gyakorta 
a vízbe.” (Mt 17:14-21)

JÉZUS CSODATETTEI
Megoldás: 1-2. kicsinyhitűek; 3. poklosság; 4. Nain; 5. csoda; 
6. Bethesda; 7. disznók; 8. menyegző; 9. anyósa; 10. haza; 
11. Simon; 12. háztetőről; 13. fügefa; 14. leánya; 15. holdkóros.
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